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А Й З Е І Ч Г А В Е Р ПЕРЕДУ-
МУЄ НАД ПРИДАТНІСТЮ 
. НІКСОНА ЯК КАНДИ-

ДАТА 
Ст. Луї, Мизурі. — Сен. 

Річард М. Нікдон, кандидат 
на віцепрезндента від Респуб-
ліканськоі партії, взявся до 
своєї оборони проти закидів, 
наче б він постуляв неетично, 
коли, брав дари висотою по-
над 18,000 від приватних осіб 
на свої видатки,- зв'язані з 
його сенаторською працею. 
Ген. Двант Д. Айзенгавер, 
кандидат ва президента, від 
Республіканської партії, мас 
перший раз вигоду від часу 
виявлення ціві справи, поро-
зуківагнся телефоном з Нік-
соном, який об'їздить стейти 
на західнім 'узбережжі з пе-
редвнборчнми промовами. Се-
кретар генерала, Джеймс К. 
Гаґерті, .виявив, що розмови 
між генералом і сенатором 
тривала тридцять міиут, од-
наче ие подай до публічного 
відома змісту розмов. Звісне 
тільки, що Айзенгавер прого-
лосить свої погляди на при-
датність Ніксона, як канднда-
та на віцепрезндента впро-
довж найближчої доби. Ћїм 
часом Сенатор приготовляє 
точний звіт про отримані да-
рунки. які виносять точно 
$18,235 за останні два роки. 

Безупинне таврування „ко-
руппДГ' в урядових колах рес-
публіканськнмн к а н дидата-
ми, ген. Айзецгавером і сен. 
Ніксоиом несподівано стрима-
ли на вістку про те, що Ніќ-
сон дістав подарунки від 
ближче незвіснвх осіб, в Ка-
ліфорнії, на 'видатки, сполу-

ііаго џеалтороькаю 
працею. Вістку одо подав у 
четвер минулого, тижня нто-
йорський щоденник з табору 
Стівенсона, „Ц. И. Івнінґ 
Пост" від свого кореспонден 
та, який відвідав організато-
ра Ніксоновога фонду, адво-
ката Дана Сміта в Пасадіна, 
у Каліфорнії. Ця вістка заво-
рушила все громадянство, го-
ловно тому, що. обидва ханди-

дати таврували демократичну 
владу закидами не тільки за 
потурання справжнім про-
ступкам, але й за „невласти-
вості" урядовців. Зачали крн-
тикуватн таємний фонд Нік-
сона у всіх закутинах країни, 
і посипалися закиди ' проти 
Ніксона та Його партії без у-
ваги, на які цілі він збирав 
фонд. Тому, що Айзенгавер 
доїздив до міста Канзасу зі 
сходу, а Нііссои щойно був 
вибрався а об'їздќу по Калі-
фориії і Ореґон, обидва кан-
дндатн не могли зараз поро-
зумітися. Айзенгавер прого-
лосив, що він вірить у чес-
ність Ніксона й надісться, що 
він дасть належне внправдан-
ня, а Ніксон назвав закиди, 
витягнені проти нього „очер-
ненням", якого допускаютьсл 
на ньому вороги з лівого та-
бору тому, що він безком-
промісовин ворог комунізму. 
Більша частина республікан-
ської преси вийшла з внмо-
гою, щоб Ніксон відрікся 
кандидатури. Якщо б тих ста-
лося, то Красний # Республі-
канський` Комітет мусів би 
призначити нового кандидата 
на віцепрезндента чи то на 
зібранні повного комітету, чи 
на спеціально скликаній для 
цього красвій конвенції. Де` 
мократичний кандидат напре-
зидента, губ. Стівенсон, ие 
таврував Ніксона, тільки ска-
зав, що наперед треба знати, 
хто давав фонди і ва що їх у-
жнвано, а щойно тоді можна. 
буде судити Ніксона. Оті-
веясов.-одвз^кгЯІр#ть,гіцо „ве-
лика Республіканська Партія 
зробить лад у себе". На за-
гальне домагання завідувач 
Ніксонового Фонду проголо-
сив імена 75 добродіїв, що 
складали жертви не вище як 
500 дол. річно на заплачений 
деяких видатків сенатора, 
хоч він дістає від уряду ра-
зом 75,000 дол. річно на свої 
потреби. 

ДОГОВОРИЛИСЬ В СПРАВІ АУПЛЛЯ 

Згинули два бандити в бою з поліцією 
Ню Йорќ. —.'Фантастична 

втеча трьох бандитів із стей-
тової тюрми в Яуїсбург, у 
Пенсилвени', ще 10 вересня, і 
їхня подорож до- Ню йорќу 
серед сповнювання нових 
злочинів кожного-дня, покін-
чилася остаточно в неділю 
ранком, коли нюйорська по-
ліція, силою тридцяти людей, 
обступила дім при 500 Вест 
140 вулиці, щоб' зловити вті-
качів. Та коли поліція про-
бувала увійтц до їхнього 
мешкання, посипався град 
куль з середини..Від них зги 

важко ранений. Після того 
поліція почала свій вогонь і 
тоді в бою згинули два бра-
тн, бандити, Джозеф Вени 
Нолен, віком 26 років, і Бан-
лард Нолен, віком 22 років. 
Третій втікач 21-річннй Ел-
мер Шур, врятувався втечею 
під ліжко, а коли його зло-
вили, він без опору переповів 
подрібно історію їхньої втечі 
упродовж десяти днів, позна-
чену крадіжом 5-ти авт, схоп-
ленням кількох осіб і огра-
бленням банку на передміс-
тю Бронќе у п'ятницю мину-
лого тижня, при чому бандн-

нув один детектив,-а другий ти забрали $12,500. 

Ґренляндія складена 
Вашингтон. — Проти доте-

псрішкіх загальних наукових 
тверджень, що Ґренляндія це 
однопільний остров, піднесе-
но тепер заміт. що цей, як досі 
вірили „найбільший остров 
світу", на ділі, вкладений з ці-
лої низки менших островів, 
склеєних разом велетенським 
ледовим покривалом. Гру-

з багатьох островів 
бість льоду може виносити 14 
тисяч стіп, а не 8 тисяч, як це 
досі загально повторюється. 
Тепер там побудувала Амерн-
ка повітряні бази і америкаи-
ські науковці просліджують 
справжню природу Гренлян-
дії. Досліди приносять нові 
успіхи тому, що американці 
мають нові інструменти. 

СТІВЕНСОН ГОТОВИЙ д о 
ВИСТУПУ ПЕРЕД АМЕРИКАН-
СЬКОЮ ФЕДЕРАЦІЄЮ ПРАЦІ 

Ню Иорк. -ч'Ѓуб. Адлей Е. собом безпартійність робіт-
Стівенсон. кандидат Демо-
цратичної пар%ії на президен-
та ЗДА, об'їхавши східні 
стейти і виголосавши в субо-
ту першу промову в півден-
}іім стейті , Вірджінія, повер-
нувся до Ню Иорку, щоб тут 
приготовитися,до виступу на 
конвенції Американської Фе-
дерації Праці., в понеділок. 
Загально відомо, що А.Ф.П., 
після порозуміння сен. Тефта 
з ген. Айзентавером у справі 
спільної передвиборчої кам-
паяіі республіканських кан-
дидатів, приготовляє резолю-
цію за підтримку для Стівен 

вицтва під час виборів на 
президента. Стівенсон тим 
часом особисто переводить 
переговори з різними група-
ми й особами. Він, між ін., 
був в кардинала Франсіса 
Спелмана, який запросив йо-
го з промовою на обід в честь 
небіжчика Ал Смита на день 
18 жовтня, одначе Стівенсон 
відмовився, виправдуючи се-
бе відсутністю в тому часі в 
іншій околиці. З уваги на 
теперішнє замішання в Рес-
публіканськін партії, насе-
лення ЗДА пильно слідкує за 
потягненнями 'кандидата Де-

WM, tBWBQWPW w w x 9во- іижротчвоі партії. 

АЛІЯНТИ ПЕРЕВІРЮЮТЬ СВОЮ 
СТРАТЕГІЮ ПІСЛЯ МАНЕВРІВ 

Голова юнії вуглекопів Джіш Люк) (зправа) сердечно стнс-
кас руку Ѓері Мозеса, представника північних вугільних під-
приємців, дійшовши з ним у Вашннґтоні до порозуміння в 
в справі підвитий платні вуглекопам. НА підставі цього по-
розуміння коло 200,000 вуглекопів дктаиуть приблизно по 
два долярн денно більше. Це відвертає загрозу страйку, що 
наніс би багато втрат підприємцям, робітникам і цілому 

господарству. 

Бонн, Німеччина. — Після 
'закроєних на найшнршу ска-
лю маневрів, які простягались 
від північного підбі ѓўнового 
кола до Середземного моря, 
головне аліянтськс команду-
вання та військові знавці роз-

І глядають і перевіряють доте-
перішню стратегію та тепе-
пішню оборонну концепцію 
взагалі. Із загальних інфор-
мацін та натяків можна б вно-

ЧЇИЇН, що в цих справах існу-
-ЮтЬ деякі розбіжності думок, 
'але не аж такі, щоб могли за-
`важити на співпраці. На під-
ставі практики і досвіду В 
цьогорічних маневрах, алі-

ькс військове команду-
я домагатиметься приспі-

еиого виконання постанов 
АТО в Лісбоні та аавершен-

розбудови європейських 
ронних сил, включно з 

озброєнням Німеччини. Якщо 
це станеться в означеному ча-
сі, тоді Західна Европа буде 
серйозно забезпечена, навіть 
коли б Совстський Союз пова-
Всився на атаку. При цьому 
ввертається увагу, що Москва 

Шахтарі м'якого вугілля дістають по 
16.25 денно 

Вашингтон. — Заповідже-
ний иа понеділок страйк шах-
тарів м'якого вугілля відклв-
каио в суботу, -ЃСОЛИ прийшло 
до `підписання нового ков-
тракту між юнісю,, очолюва-
ною Джаном Л. Лўісом і орга-
нізацісю власників вугільних 
шахт. Основна користь для 
шахтарів у новому контракті, 
це підвишка платні по 1̂ 00 на 
день, так, що цілоденна плат-
ня шахтаря внноситнме тепер 
$16,35. Крім того вони діста-
иуть підвищќу в бонусі від 
кожної тонни випродуковано-

го вугілля по десять центів до 
шахтарського фонду добро-
дійности так, що цей бонўе 
буде виносити по 40 Ц. від 
тонни. Контракт обов'язува-
тиме від 1 жовтня і буде .тря-
ватн цілий рік. Він охоплює 
біля 100,000 шахтарів. Шах-
тарі твердого вугілля працю-
ватнмуть ще за старим кон-
трактом, хоч він вигасає з і 
жовтня. Та вже ведуться пе-
реговоря про новий контракт 
на лад того, що його саме за-
ключилн в шахтах м'якого 
вугілля. 

Постачання зброї для Европи 

Вашингтон. 
впродовж пів року 

- Ново підеўмо- ќу сталеварннків, Якщо по-
вані цифри в постачанні аме-
риканської зброї для европен-
ських країн виявляють, що в 
перших 6 місяцях поточно-
го року кількість посилок зро-
сла вдвоє. Урядовці не скрн-
вають свого вдовілля з того 
приводу, бо вовн боялися, — 
що програма озброєння зло-
миться в наслідок зменшен-
ня продукції з причини страй-

стачання йтиме таким самим` 
темпом, то впродовж року вн-
піз зброї досягне вартостн ві-
сім більйонів долярів. Статис-
тнчні дати виявляють, що ви-
даток Америки на озброєння 
для всіх країв світу, виносив 
1,900,000,000 з кінцем скар-
бового року отже в дні ЗО. 
червня, а це значить на 72 
відсотки більше ніж поперед-
нього року. 

Рекордування радієвих закликів до 

Ню Порк. 
поневолених Совстамн наро-
дів, що опинилися на вигнан-
ні в Америці, об'єдналися для 
рекордувания закликів, щ'о 
мають бути передавані до їх-
ніх рідних країн поза Заліз-
ною Заслоною. Цю працю 
виконано в готелі Парк Ше-
ратон під покровом „Кампа-
нії за Волю". Тасьма, на я-
кій рекордусться заклики, 
буде передана Радіові Вільної 

поневолених народів 
Провідники ( й Голосові Америки. Ці ор-

ганізації будуть в майбутно-
сті передавати заклики по-
стінно в зазначених наперед 
годинах. Дальше рекорду-
вання відбуватиметься кож-
ного вечора від 4 до 8 год. 
в тому самому місці.' При 
першому рекордуванні був 
прнявний Чарлз Е. Вілсон, 
Красвнй голова. Кампанії за 
Волю, а з ним співпрацювали 
провідники різних екзиль-

Бвропи, Радіові Вільної Азії них груп. 

Союзовий день у Балтимор 
Балтимор, (Мериленд). — 

Заходами Відділів У.Н.Союзу. 
148,320 і 337 у Балтимор, і 55 
та 81 у Куртис Бей, відсвятко-
вано минулої неділі у Фінсь-
кій Галі ‚‚Союзовий День", в 
програму якого входила мн-
стецька частина, в якій висту-
пали: Дитячий Хор під про-
водом о. Ілінського, народні 
танки молоді, деклямаціі (Q. 
Булавка, Хархаліс), сольоспі-
ви (І. Яворська, О. Головаць-
кий), дуети (L Яворська, О. 
Гол овацьки й), фортепі я нове 
сольо (Ірина Старосольська). 
Свято отворено відспіванням 
американського та українсь-
кого гимнів, а закінчено гнм-
ном У.Н.Союзу. Вступне сло-

во виголосив Остап Стельмах, 
що проводив програмою, а 
теж передав коротко історію 
усіх Союзових йідділів в Бал-
тимор і Куртис Беї, згадуючи 
також і про їхню жертвен-
ність на загально-народні та 
місцеві потреби. Від головно-
го уряді' У.Н.Спюзу та „Сво-
боди" говорив ред. Л. Мишу-
га про ідеї, які положено в ос-
нову Союзу та наші теперішні 
завдання, зв'язані з Амери-
кою та визвольними змагай-
нями України. Свято мало Со-
юзовий. родинний характер. 
Виконавцями програми було 
молоде покоління ‚головно те, 
що прибуло недавно з ски-
тальщини, а чим. щиро раділи 
старі. 

ие могла б розпочати атаки 
на Захід без попередньої роз-
будови своїх сил. в Східній Ні-
меччяиі, одо забрало б щонай-
менше місяць часу і за цей 
час аліянти цілком певно до-
відалпся б про підготовку 
атаки. З цього робиться вн-
сновок, що Москва розбудо-
вус свої випадові бази в Ні-
мсччнні та інших европей-
ських сателітськнх країнах, 
але не ставить їх в безпосе-
рсдию воєнну готовість, щоб 
ие насторожувати аліянтів. 
Тому теж війна не доконче 
мусить зачатись в Бвропі і за-
хідиі сѓрлтогм приходять до 
переконання, що найбільш 
пригожим тереяом для аапо-
чаткування війни та своєї по-
чаткової атаки Сопєтськпн 
Союз може вважати Близький 
Схід, сьогодні ще ані мораль-
но ані матсрілльно не приго-
тований до` оборони в .такій 
мірі, як це було б потрібно. 
Під цим кутом можна сподіва-
тись теж відповідної перевір-
ки аліянтської стратегії та 
аліянтських оборонних сил. 

Високі кошти війни.помагають Об'єднаним 
Націям до виѓри 

Вашингтон. — Конгресова 
комісія, що повернулася з 
Кореї, переконалася, що за-
СТІй у боях спричиняє великі 
воєнні видатки комуністам, а 
Помагає Америці й іншим 
членам Об'єднаних Націй, як 
ЦЄ виявив член комісії, кон-
ґресмен О. К. Фішер з Тек-
сасу, як голова підкомісії 

треба б об'єднати з півден-
нннн корейцями і відтягнути 
американські війська — як 
вони дораджують. Конґрес-
мени відвідали Формозу і 
там провірили, що принаймні 
дві китайські ДИВІЗІЇ можна б 
забрати з Формози до Кореї. 
У своєму звіті, як каже Фі-
шер, комісія дораджуватиме 
використання націоналістнч-

збронних сил Палати Репре- І ної армії, хоч може вийти ще 
зентантів. Він сказав penopt 
терам, що згідна думка усіх 
десятьох членів комісії така, 
що важке напруження між 

`†між обома ворожими стюро-
намн на ділі помагає О. И. За 
його вістями, члени комісії 
назагал погодилися з дум-
кою, що треба вжити війська 

й з іншими пропозиціями 
Комісія перебула в подорожі 
цілий місяць, а її головне 
завдання було провірити про-
сктн нопкх військових побу-
ДОВ, а не складати військову 
Політику. ' Про економію пе^ 
кінського режиму комісія ка-
же, що там відчувається жах-

ПАЛІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР 
НА ВІДВІДИНАХ 

В НІМЕЧЧИНІ і 
Бонн, Німеччина. — Італій-

ськйн прем'єр Альчіде де Ґас-
пері приїхав тут вчора на офі-
ціяльні відвідини, які думає 
використати західно-німець-
кий канцлер д-р Конрад Адс-
науер на те, щоб здобути ак-
тивну иідтрнмку італійського 
уряду для ратифікації дого-
вору про європейську оборон-
ну спільноту, підписаного Ні-
меччиною, Італією, Францією, 
Бельгією, Голяндісю та Люк-
сембурґом. Формально відві-
диня де Гас пері з Західній 
Німеччині с відповіддю на ко-
лишні відвідини канцлера А-
денауера в Італії При цьо-
му звертається увагу, що по-
бут прем'єра де Ґаспері в Ні-
меччині, який триватиме три 
дні, є першими відвідинами 
голови уряду чужої країни в 
Західно - Німецькій Федера-
тивній республіці від часу її 
встановлення три роки тому. 
Прем'єра де Ґаспері вітали на 
залізиичій станції в Бонні — 
канцлер Адевауер та інші 
члени західно-німецького у-
ряду. Відповідаючи ва приві-
ти прем'єр де Ґаспері висло-
вив надію, що його відвідини 
причиняться до „скріплення 
приязних відносин між обвд-
вома країнами". Після того 
де Ґаспері виїхав до Кельна, 
де перебуватиме під час своїх 
відвідин. В дипломатичних 
колах вважають, що в розмо-
вах з італійським прем'єром 
німецькі провідники обгово-
рюватнмуть головно справу 

закроєної ва широку скалю 
акції об'єднання Західної Ев-
ропн. Німеччина х'оче насам-
перед відповідної підтримки 
для ратифікації договору про 
оборонну спільноту, на під-
ставі якого' має початися о-
зброєння Німеччини, включно 
з мобілізацією 12 дивізій для 
європейської армії. Ратнфіка-
ція того договору буде ва по-
рядку західно - німецького 
парламенту вже цеї осени ' і 
відповідна постава Італії та 
західно - європейських країн, 
які підписали цей договір, — 
могла 0 багато допомогти у-
рядові канцлера Аденауера 
для перемоги над сильною о-
позицісю проти договору. — 
Крім того, канцлер Адеиауер 
побоюється, що Франція теж 
не ратифікує того договору 
швидше як з кінцем цього або 
з початком наступного ро'ку, 
Це погіршує ситуацію, бо ін-
пгі партнери того договору, — 
Італія та'країни Бенелюксу, 
очікують власне на` відцовід-
ний крок Франції. Італія мог-
ла б в цьому допомогти від-
повідннм впливом на Фраи-
цію. В поінформованих колах 
вважають, що де Ґаспері зі 
свого боку буде підкреслюва-
ти важливість німецько-фрая-
цузького побозуміиня в справі 
Саарщиии, бо власне від цьо-
го у великій мірі залежить 
дальше иаладнаивя західно-
європейської співпраці і сдно-
стн, на якій всім країнам за-
лежить. 

китайських націоналістів на І лнве напруження, щоб втри-
війну проти комуністів. їх мати мільйон вояків в Кореї. 

Кеннан твердить, що в Москві холодні 
„немов лід" до американців 

Берлін. — Сюди прибув друвати вулицями без дозво-
амернканськнй амбасадор в 
Москві Джордж Ф. Кеннан і 
заявив, що в Москві всі меш-
канці відносяться до амерн-
канців так „холодно немов 
лід". Совсти заборонили всі 
товариські зв'язки з амери-
канцямн, і навіть російська 
служба „тримається здалеку". 
Кеннан порівняв теперішній 
стан у Москві до свого інтер-
новання націстами в 1941-42 
роках і сказав: „Коли б націс-
ти позволили були нам ман-

лу і говорити з німцями, то це 
було б докладнісінько те са-
ме, як ми тепер мусимо жити 
в Москві". Амбасадор Кеннан 
заявив, що він не бачить жад-
иого поліпшення в насталі 
Совстів, які зневажають у 
своїх публікаціях ЗДА. Він 
особисто протестував перед 
совстською владою, але без 
жадних наслідків. Амбасадор 
Кеннан їде на два тижні до 
Лондону на дипломатичну 
конференцію, а його рідня за-
лишилася в Москві. 

Сталін легковажить ЗДА 
Лондон. — В лондонському 

журналі ‚‚Ди Ню Стейтсмен 
енд Нейшен" появилася стат-
тя, яка знову пише про те, що 
в липні сказав Сталін італій-
ському лівому соціалістові 
Пенні, який'їздив до Москви 
по мирову нагороду. З цієї но-
вої редакції інтерв'ю Сталіна 
виходило б, що совстський 
диктатор „тішиться з того, 
що ЗДА не мають такої ар-
мії, яка могла б розпочати на 
суші війну на більшу мету, бо 
літунство дуже важливе в 
війні, але воно не рішає". Нен-
иі мав ніби то враження, що 
Сталін вище цінить свропей-

ські держави, як ЗДА, які він 
не може „трактувати поваж-
но". Сталін тішиться війною 
в Кореї, яка ніби насторожи-
ла опінію азійських народів 
проти ЗДА, і яка змусила ви-
слати ЗДА ' половину своєї 
армії до Кореї. Ассошіейтед 
Пресе повідомляє, що автор 
цієї статті, Кроссман потрак-
тутав думки Ненні як опінію 
Сталіна. Та ця стаття цікава 
тим, що "вона близька до се-
рсдовища англійського лівого 
соціяліста Анюріна Бевана 
та відкриває заслону, як це 
ліве крило Лейбористської` 
партії дивиться на ЗДА. 

В Кореї збито 51 
три 

Токіо. ^- Амвриквйгсбкі`бо-
`еві літаки, патролгоючя вчора 
хорейсько-манджурський кор-
дон вздовж ріки Ялу, натра-
пнлн і збили дальших чотири 
ворожі літаки совстського вн-
робу. Літаки збито в повітря-
ній битві. Ці останні успіхи 
збільшують загальну кіль-
кість збитих аліянтамн воро-
жнх літаків в перших 21 днях 
вересня до 51, що становить 
рекорд в корейській війні. — 
Крім того 51 літака збитого— 
три інші були правдоподібно 
збиті і 45 пошкоджених. Алі-

ворожий літак за 
Дні 

'боях подається сумарнчно я 
щотижневих звідомленнях. 
Рівночасно сильні з'єднання 
аліянтських бомбардувальнн-
ків виконали вчора успішні 
валѓѓи на низку воєнних об-
сктів у ворожому запіл.ті, зо-
крема в районі північно-ко-
рейської столиці Шоиґдяґ, — 
завдаючи ворогоьі великі 
втрати і шкоди. На сухопут-
ньому фронті продоь.кувалн-
ся запеклі'бої за поодинокі 
стратегічні бази, зокрема ва 
центральному секторі. 

„Ль'Юманіте" не вдоволяеться мовчанкою 
вичищених СОЦІАЛІСТІВ 

Париж. — Орган Комуніс-
тнчної партії „Ль'Юманіте" 
невдоволений а того, що два 
тижні назад вичищені кому-
ніствчні провідники Андре 
Марті і Шарлз Тіллон досі 
мовчать і не склали заяв про 
своє покаяння. Марті викину-
ли з партійного секретаріяту, 

а Тіллона з чяепства в Політ-
бюро. „Ль'Юманіте" пише: 
„Партійні товариші не мо-
жуть не оповідати собі, що 
мовчанку Марті і Тіллона та 
їхню впертість у тому, що не 
хочуть зректися своїх давніх 
поглядів, можуть внкористо-
вуватн партійні вороги". 

Англія виявляє, де скривала мистецькі 
скарби під час війни 

Лондон. - Появилася кни-
жка, в якій уряд виявляє, де 
скривалися цінні мистецькі 
твори перед бомбардуванням 
під час останньої війни. Одна 
збірка картин старих майстрів 
— вартістю 10,000,000 футѓѓів 
($28,000,000) скрнвалася в 
печерах Північної Валії, які 

знаходяться в недоступних 
горах. В тих печерах заінста-
лювалн були апарати для 
осушення та утримували в пе-
черах постійно таку темпера-
туру, що вагалася тільки на 
один ступінь. Славні малюнки 
Рубснса з Вайт Голу перехо-
вували під час війни в іншій 
печері. 

Совєти збільшують продукцію електричної 
сили на Сибірі 

Міжстейтова війна молодих хлопців 
Ню Иорк. — Сорок хлопців 

із стейтів Ню Иорк і Ню 
Джерзі у віці від 14 до 18 ро-' 
ків зібралися на шкільнім по- j 
двірю 'в місцевості Палісеид 
Парк на другому березі ріки, 
Гудсону, щоб почати битву 
двох ватаг вночі з суботи на 
неділю. Поліція, довідавшися! 
про організування сил до бій-' 

ки, зробила засідку ще задня, 
одначе виконала свій напад 
на обидві войовничі групи 
щойно вночі, арештуючп 23 
хлопці з нюноркського пе. 
редмістя Бронќе і 17 з місце-
вости Ліонія, у стейті Ню 
Джерзі. Решта хлопців і дві 
14-річні дівчини, що приїхали 
з Ню Иорку, втеклн. 

Москва - Найновіший том 
і Совстської Енциклопедії (ч. 
I l l ) приносить вістку про те, 
І що уряд старається запрягти 
І сибірські ріки до продукції е-
лектричної сили. І так вели-
чезна ріка Ангара мала б 
продукувати силу, яка виста-
чнла б на електричні інста-
ляції посмности 9,000,000 кі-
ловатів, отже кілька разів бі-
льше як проектовані плянн 
для Найягара Фоле. Ця елек-
трика, продукована Ангарою, 
обслуговувала б фабрики а-
луюмінію і інших, неназваних 
хемікалій. Праці над конст-
рукцісю цього проекту вже 

зачалися. Район над рікою 
Ангарою віддалений тисячі 
миль від європейської Росії і 
від Далекого Сходу. Цей ве-
ликий „Гидроенергопроєкт", 
обіймає не тільки Анґару, але 
ще й річки Єнісей та Об, і він 
є частиною загального пляну, 
що обіймає Волгу, Каму і 
Дніпро. В зв'язку з тим проск-
том говориться знову про дав-
ній плян Совстів, щоб зму-
сити ріки Об і Єнісей плисти 
не на північ, тільки в околи-
ці Центральної Азії і Казак-
стану. де вони мали б оживи-
ти пустиню. Жле ці плянн від-
сувається на пізніше, в добу 
атомового віку. 

С0ЩЯЛ-ДЕМ0КРАТИ ПЕРЕ-
М0ГЛИ У ВИБОРАХ 

В ШВЕЦІЇ 
Стокгольм. — У виборах до 

шведського парламенту пере-
могла знову урядова коаліція 
соціял-демократів і аграрної 
партії, здобуваючи разом аб-
солютку перемогу голосів і 
місць в новому парламенті. — 
Згідно з останніми підрахун-
ками з усіх виборчих округів, 
соціял-демократи здобули 109 
місць в парлямменті, аграрна 
партія 27, ліберали 59, кон-
серватисти ЗО і комуністи 5. 
В попередніх виборах, які від-
булися в 1948 році, соціял-де-
мократи були здобули 112 
місць, отже три більше ніж 
тепер, аграрна партія мала 

тоді 29 місць, отже тепер 
втратила 2. ліберали маля 57, 
отже тепер здобули два біль-
шс а консерватнсти здобули 
аж 7 більше, бо в 1948 році 
мали тільки 23. Найбільшу 
втрату віднесли в теперішніх 
виборах комуністи, здобува-
ючи тільки 5 місць в порів-
нянні з 8, що їх були здобули 
в попередніх виборах. До по-
разкв комуністів причинили-
ся у великій мірі недавні шпн-
гунські процеси, в яких вияв-
лено недвозначно, що Москва 
вербує собі шпигунів між чле-
нами комуністичної п'ятої ко-
лонв. В голосуванні брало у-
чвсть 82,7 fc j-правнеанд, ^ 
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ДОПОМОГА КРЕМЛІВСЬКІЙ 
ПРОПАГАНДІ 
Минулого тижня прибув до Злучених Держав Валеріян 

А. Зорін, совстський делегат до Об'єднаних Націй. З цеї на-
годн Чехословацький Краєвий Комітет, що в його склад вхо-
дять втікачі з Чехословаччини під комуністичним режимом, 
влаштував в Ню Иорку демонстрацію, звернену проти Зоріна 
як того, що відіграв погану ролу в поневоленні їхньої країни. 
Задум добрий, тільки нерозумно виконаний. Ню Иорк Тайме 
помістив велику світлину з тої демонстрації, на якій бачимо 
багато пллќатів з влучними написами, що компромітують 
Зоріна та Кремль. Також і ми могли б з чистим серцем прн-
лучнтнсь до цеї демонстрації та дати признання тим, що В 
влаштували. Але не можемо цього вчинити тільки тому, що 
на самому переді світлини в Ню Иорк Таймс-і ми побачили 
плякат, і то чи не найвиразніший з усіх інших, на якому на-
писано англійською мовою „Зорін! Віддай Підкарпаття!" 
Отже там, де повинна б стояти людина з пдякатом ,,Зорін! 
Віддай волю поневоленому чеському народові й Чеській 
Землі!", Чехословацький Красний Комітет? що для' цеї спра-
вн тут працює, виставляє як своє головне домагання повер-
яення Чехословаччині „Підкарпаття", себто Карпатської 
України. 

Та міг би дехто припустити, що тут сталася якась по-
мнлка. На жаль, так не є, бо згаданий Комітет веде політичну 
акцію, яка домагається цього, що виписане на плякаті. Вія 
має навіть уже своїх „східняків", себто „підкарпатців", що 
йому в цьому помагають. Прямо годі вірити, щоб такий тве-
резо думаючий нарід, як чехи, могли на вільній амернкан-
ській землі аж такі політичні промахи робити і своїми фанта-
зіямн давати комуністам матеріял для їхньої пропаганди, яка 
мас помагати затвердити неволю загарбаних Москвою країн. 
Що так є, вистачить прочитати стаѓѓю в большевицькнх 
„У. Щ. Вістях" з 19 вересня п. н. ‚‚Фашнзуючі диваки". Зга-
дуючи про цю чеську демонстрацію і домагання віддання 
Підкарпаття, У. Ш, Вісті питають: „Кому повернути? Чесь-
кям фашистам?" J лякям правом", бо ж д е „частина території 
українського народу". 

Нерозумне поступоваяня чехів у відношенні до Карпат-
ської України, як бачимо, помагав комуністам грати ролю 
‚‚українських патріотів" і ширити баламуту, яка йде на шко-
ду визвольній акції поневолених Кремлем народів, в тому і 
чеського нараду. Те саме відноситься і до польських шові-
ністів, що постійно говорять, навіть тут в Америці, про Львів 
і Вильно. З одного боку піднімаються різні польські голоси, 
щоб шукати способу якогось порозуміння з українцями, а з 
другого чути раз-у-раз про „східні креси", як невіднятну 
частину Польщі. Також і це використовує комуністична про-
паганда, пишучи про „польських націоналістів" та їхні до-
магання в противенстві до того, як ці питання розв'язав 
„братній польський нарід" під комуністичним режимом. Про 
все це згадують також У. Щ. Вісті, до чого додають ще і 
„російських білогвардійців", що намагаються відбудовувати 
„єдину неділиму". Усю ту політику, пишуть У. Щ Вісті, під-
трнмують „американська реакція" та „українські націоналіс-
ти" в той час, коли „український нарід, польський, чехосло-
вацькнй, російський і інші народи Східної Европн, впоряд-
ковують свої справи мирно і дружніми зусиллями, в супро-
воді взаємної допомоги будують нове життя, нові відносини, 
СОЦІАЛІЗМ". 

Це не голос У. Щ. Вістей! Це тільки повторення голосу 
Москви, яка зручно використовує шовіністичні виступи во-
рогів української державности і соборности, щоб таким чи-
яом втримувати легше в своїй неволі український нарід. Зда-
валось би, що це вже такі ясні речі, що про них не треба 
більше писати чи говорити, але практичне життя виявляє 
щось інше. Прикладом цього може послужити навіть і остан-
ня нюйоркська чеська демонстрація з її домаганням повер-
веняя Карпатської України Чехословаччині. 

НОВА ЗБРОЯ 
З кінцем минулого тижня, лќвість доливати до яях га-

повідомлено, що америкаясь-
ка фльота в Кореї з великим 
успіхом випробувала нову 
зброю — літакн-роботн, керо-
ваиі на віддаль. Проби цеї но-
воі зброї відбу'валися вже від 
довшого часу, але тим разом 
її вперше використано у фак-
тнчній війні. Літакн-роботн 
своїм виглядом не різняться' 
від звичайних літаків, гнаних 
пропелерами. Що більше, це 
ті самі літаки, що їх внкори-
стовували американці в дру-
гій світовій війні, тільки за-
безпечені „телевізійним оком" 
та неозначеними ближче 
електронічними апаратами, 
які` вможливлюють керувати 
цими літаками иа велику від-
даль. 

Проба в Кореї випала не-
звичайно успішно. З авіомат-
кн „Боксер" випущено три 
такі літакн-роботн, кожний з 
яких мав 2,000 фунтів бомб. 
Початково літаком керується 
з корабля, а опісля функцію 
керування ннм перебирає ін-
шнй літак, який иа вел`ику 
віддаль „провадить" такого 
робота аж до призначеної ме-
ти. В теперішній стадії ці лі-
таки-роботи подібні своїм ді-
янням до японських „живих 
торпед" з другої світової вій-
ни, з тою тільки різницею, що 
японськими „літаками-само-
губцямн" керували особи, які 

золіну в повітрю збільшує 
спроможність лету майже не-
обмежеио. Стверджено теж, 
що деякі з таких роботів до-
стосовано до перевозу атомо-
вої бомби, та подано низку ін-
ших вияснень або натяків,, які 
вказують на справжню рево-
люцію в можливостях вед єн -
ля нової війни. Один з відпо-
відальних комендантів амери-
канської фльоти коротко за-
явив, що новий літак-робот 
вможливлює „війну між кои-
тинентамн" в повному розу-
міині того поняття. 

Американська опінія при-
йняла вістку про нове досяг-
нення свого технічного генія 
з питомим спокоєм та майже 
легковажністю, стверджуючи 
тільки, що після визволення 
атомової енергії тепер в тех-
нічній ділянці налравду „все 
можливе". Але при цьому не 
без причини звертатѓься ува-
гу, що цьому технічному аме-
риканському розвиткові ажні-
як не додержує кроку ані дер-
жавний департамент, який ке-
рус закордонною політикою, 
ані департамент оборони. В 
пресових коментарях ствер-
джусться, що мати нову і та-
смну зброю це дуже важли-
вий аргумент в політиці, але 
не менш важливим є теж вмі-
тн і знати коли, де і як ту 
зброю використати, щоб во-
на направду могла забезпечи-

гинулн разом з літаком, а і ' т и волю і мир країни. Це тим 
американському випадку всю важливіше, що Москва, скон-
роботу виконує машина-ро- центрувавши в себе велику 
бот. І кількість німецьких техніків 

Всіх подробиць цеї нової та маючи до- розпорядження 
зброї із зрозумілих причин не, величезну сітку . п'ятиколок-
подано. В дальших нйяснен-
нях американського команду-
вання тільки стверджено, що 
використання літаків-роботів 
в справжній війні проти воро-
га в Кореї було тільки „тнм-
часовнм заходом", що Амерн-
ка в якомусь там часі `мала 
вже понад 1,800 літаків з дру-
гої світової війни перемінених 
в роботів, що такий літак мо-
же летіти на віддаль при-
близно 1,200 миль, але мож-

ників і шпигунів вже доказа-
ла — викраданням таємниці 
атомової бомби, — що на дов-
шу мету ніхто не може розра-
ховувати иа збереження таєм-
ннці навіть найбільш скомплі-
кованої нової зброї. 

Не зважаючи на всі ці мож-
ливості і міркування, ннпро-
буваяа з успіхом нова амери-
канська зброя в черговим 
важливим атутом в руках 
вільного світу. 

—at 

Я. Гайвас 

ОСНОВНИЙ недолік 
‚ . їство. Власник відомий грома-

Зрійг мит української спра- же міцно 'та зовсім' б ^ п с ^ j дяннн`, актявйяя" в різних гро-
редньо пошнрюс можливості j мадськнх установах. Підлри-
Й успіхи української справи 

ви в світі очевидний. Його на 
слідки помічаємо майже на 
кожному кроці. Власне під 
впливом цього зросту форму-
ються сьогодні настрої і дум-
ки нашої еміграційної спіль-
ноти. Під цим впливом живе 
й українська громада в ЗДА.І 
це зовсім в порядку. Але ук-
раїнська громада в ЗДА не 
може, задивившися в загаль-
ннй зріст ваги української 
справи, відсувати в тінь і за-
бувати пр'о питання росту 
своєї ваги на тереиі цієї краї-
ни. А треба признатися, що 
саме в цьому напрямі наша 
увага не сконцентрована як 
слід. Замало голосів в цій 
справі, а ті, що с, є неаичерп-
ві, припадкові, заторкуюгь 
тільки часткові питання, не-
раз неначе соромливо підхо-
дять до цих справ. І це вже 
не є в порядку. Розвиток бо 
сили й значення української 
громади в ЗДА, значення гро-
мадяи українського похо-
дження й української куль-
турн, це справа, що своїми 
наслідками виходить далеко 
поза рямки цієї країни і ду-

взагалі. 
І тому не від речі буде ви-

магати від українських гро-
мадськнх установ, а насампе-
ред від українських пресових 
органів в ЗДА розгляду й 
оцінки наших здобутків тут, 
наших можливостей, наших 
недомагань на всіх відтинках 
життя. Наскільки ми, як гро-
мада з одного боку, а з.дру-
гого боку одиниці з нашого 
лона, вносили 1 вносять наш 
український вклад в розвв-
тоќ культури цієї країни, на-
скільки ми даємо свою твор-
чу частину в розбудову її про-
дуктивного потенціалу. А це 
все значить ні більше ні мен-
ше, а настільки ми с на ви-
значних становищах країни. 
Знов ці становища не здобу-
васться іншим шляхом, як 
тільки працею і осягаии. Ко-
жен знає, що зовсім інакше 
ми зможемо помогти україн-
ській справі, ст`оячи на яко-
мусь щаблі американської су-
спільиої драбини, а зовсім 

і наш вклад буде обмежува-
тися тільки до механічної 
праці ваших м'язів. 

На цьому тлі багато пляс-
тнчніше виглядає проблема 
кваліфікації наших людей, 
здобування ними відповідних 
постів в громадському н дер-
жавному житті, і наківець, 
хочбн - наш матеріяльннй 
зріст. Зріст наших матеріяль-
ннх можливостей, просто на-
ших бизиесів. де не тільки 
зріст платників національно-
го податку, які зможуть за-
мість „вдовиної лепти" — 10 
долярів на рік, дати багато 
більше, поперти матеріально 
різні культурні, виховні чи 
допомогові починання, але де 
— що найважніше — зріст 
нашого загального значення 
тут. 

В українській пресі в ЗДА 
були голоси про, на перший 
погляд, дивну поведінку різ-
них наших господарських ді-
ячів і підприємців. Прнїжджа-
ють сюди вони, зразу на по-
чатку роблять „рух", вндви-
гають пляни нових підприсм-
ств, кооператив, спілок, одним 
словом ідуть иа пролом, щоб 
по якомусь часі зовсім за-
мовкнути. Минають місяці, а 
навіть роки, і такі громадяни 
немов пропали. Тому зовсім 
зрозуміле здивування, що 
спрямоване від їхньою адре-
сою. Чому це так? Чому вони 
притихли? Де реалізація їх-
ніх задумів і ідей? 

Здавалося б, що причина, 
чи навіть вина в першу чергу 
по боці таких одиниць. Що 
вони, як це вже було десь ска-
зано, даються пірвати темно-
ві, можливостям і прнсмнос-
тям місцевого життя та забу-
вають про ті бў реве рш ні пля-
ни, що з ними НоНИ носилися. 
Та воно далеко не так. При-
чини в цьому далеко глибші. 
Поминаємо ЃОЙ факт, що ко-
жен, хто приїхав сюди, по ко-
роткому часі зорієнтувався, 
яке Ѓінакше тут життя, які 
Ѓінакші тут 'його вимоги, на-
скільки треба переставити се-
бе. Але він не міг не бачити 
і мусів у своїх плянах враху-
ватн, яка буде в загальнрму 
постава нашої громади до йо-
го почину. Яка ж пя постава? 

У відповіді на це, наведу, 
для прикладу, один факт. От 
існує в Ню Порќу вже понад 
два роки українське транс-
портне і перевозове підпрнсм-

ємство вив'язується зі своїх 
завдань ие гірше від інших, 
не чути на нього нарікань, 
обслуга дешевша. Не можна 
теж сказати, що не дає про 
себе звати. Навпаки. В кож-
ній газеті і радіовнсилаинях 
його рекляма. І — зайшовши 
там, побачите польських, ро-
сійських, іноді жидівських 
клієнтів, винятково рідко ук-
раїнських. Чи ж не „муфу-
ються" українці? Ще й як! 
Але майже поголовно не вва-
жають за свій обов'язок взя-
ти за телефонну трубку і ви-
клнкати назване підпрнсм-
ство, а йдуть до першого 
зкраю. Думаєте, що це виня-
ток? Зайдіть до другого, тим 
разом 'торговельного підпри-
смства, відкритого перед не-
давнім часом в „серці" давн-
тавву. Кількасот наших дітей 
на давнтавні вписалося саме 
тепер до перших кляс у шко-
лах, а тільки декілька заку-
пилн шкільні прибори, шкі-
льні торби, в. цьому підпри-
смстві. Хай в інших наших 

Стежками людських 
Г?--.,'Л$ 

НІЃ` сердець 
^етл, зокрема для нас, що ще й 
сьогодні живемо так заглиб-
лені в партійно-політичній 
плутанині, як це діється з ге-
роямн творів Гуарескі. 
Як і в попередній книжці, дія 

тут обмежується кількома по-
статтямн, що серед них виді-
ляються знайомі нам — свя-
щеннк місцевої парафії дон 
Камілльо та голова громади 
Пеппоне. Дои Камілльо, як 
тільки- може, боронить церква 
і ладу, загроженого. пошире-
ним в йото парафії комуиіз-
мом, а Пеппоне, активний ко-
муиіст-вндвнженець, не шко-
дує зусиль, щоб розвалігѓн 
церкву. 

Між цими постатѓями — 
низка селян, що схиляються 
залежно від кожночасиих 
життєвих потреб або на один, 
або на другий бік. У боротьбі 
за душі місцевого населення 
обі сторони не зупиняються 
вад найгострішими прийома-
мн і, здавалося б, що мв чи-
таємо про двох найлютіших 
не лише політичних, але й 
особистих ворогів. 

Але в того, як і в того б'еть-
ся у грудях живе людське 
серце, що провадить їх спа-
сеннимн шляхами. Пеппоне, 
після нападів люті й праг-
нения помсти, опам'ятовусть-
ся і з'являється до священика, 
як до свого приятеля і віќоли 

п'ять ` разів стільки, то все це І не розчаровується у своїй пев-
не буде більше двох-трьох де-1 ності у дон - Камілльові. На-
сятків. А де ж прочі ? Невже! впаки, після таких хвилин 

Недавно вийшла, одночас-
ними накладами в ЗДА і Ка-
наді, в англійськім перекладі 
нова книга творів італійсько-
го письменника Джіованні 
Гуарескі під заголовком „Дон 
Камілльо та його стадо", По-
передня книга італійського 
письменника „Малий світ Дон 
Камілльо" була перекладена 
теж на багато мов і принесла 
йому світову славу. 

Автор багато перетерпів під 
час останньої війни, бувши 
в'язнем одного з німецьких 
концентраційних таборів', що 
одначе не затемнило йому яс-
ності світоглядў, відбиття 
якого знаходимо в його чн-
сленних статтях журналу 
‚‚Кандідо" та дотеперішніх лі-
тературннх творах. 

Твори цього письменника 
відзначаються лагідним иуд-
рнм гумором, що зм'якшує 
найбільш драматичні поло-
ження і дозволяє авторові, ро-
бити близькими і розв'язаль-
нимн найзаплутаніші пробле-
ми сучасиого життя Італійсь-
кої провінції. ' 

Події, що відбуваються у 
тихій місцевості в долині ріки 
По, — це відгук потужних 
процесів, що пролітають над 
усім-світОМ і своєчасно для 
читача кожної націопально-

інакше, кол`и будемо иа її дні j підприємствах закупили ще 

не пишуть, не вживають зо-
шитів, не носять їх в торбах? 
Ясно, що так! Але їхнім бать-
кам навіть на думку не при-
йшло. щоб за тими речами пі-
тн саме до нашого підпрнєм-
ства. Так само майже з усімн 
іншими в інших випадках і — 
додам — теж і в інших грома-
дах. 

Причина в цьому одна: не-
правильна оцінка серед на-
шого громадянства, а насам-
перед серед його керівних 
кругів, чим для нас є підпри-
смство в руках нашої люди-
нн. А якщо так, то тоді годі 
дивуватися людям, що зорісн-
тувавшися в загальній поста-
ві, зрезигнували зі своїх пля-
нів про кооперативи, внробни-

I чі артілі, спілки, а пішли в за-
вод і рішяля самим, там, як 
сотні й тисячі до них, переби-
ватнеи, здобувати матеріяль-
ну базу, щоб у майбутньому, 
якщо буде шанса, самому без 
опертя і без співпраці інших 
попробувати щастя. 

І тут є основний недолік. А 
наслідки його сягають ще да-
лі. Зайдіть до переважаючої 
кількостн наших бнзнесменів, 
заговоріть про громадські 
справи, станову організацію, 
побачите, як мало ці' люди 
відчувають потребу зв'язків з 
громадою і яким тяжким еле-
ментом для організування є 
вони. А зайдіть до тих почат-
куючнх, послухайте їхніх 
слів, побачите, як вони, тут 
всередині нас усіх, стоять ізо-
льовані зі своїми успіхами і 
невдачами, зі своїми болями 
і потребами. Зайдіть, сп робўи-
те! 

Цього стану нам не дасться 
змінити зразу. Але великим 
кроком вперед буде, коли ми 
його усвідомимо собі з усімн 
його наслідками. Тоді щойно 
може бути відкрита дорога до 
поліпшення. 

м і м і н т 
Антін Батюќ 

АМЕРИКАНСЬКІ УКРАЇНЦІ Й АМЕРИ-
КАНСЬКЕ ПОЛІТИЧНЕ ШИТТЯ 

(Доповідь на 5-тому Конгресі Американських Українців) 
f + + + + t t a + ^a + ai и и и м м и ш и м м и і м м и м ‡ 

( і ; 
Завдання, яке припало на 

мене на сьогоднішньому з'ї-
зді не легке бо тема доповіді 
широка а час обмежений. Та-
кож, навряд, чи всі ми тут 
приявні маємо однакові думки 
І погляд на справи гроиад-
сько-політнчного характеру 
української еміграції в Аме-
риці та її відношення до Аме-
рнки і до України. 

Для того я ограничусь у 
свому докладі до фактичних 
даних, які лягли основою в 
житті й розвою української 
еміграції в Америці, маючи иа 
увазі слова визначного амерн-
Канського суспільного діяча 
Давила Вебстера, який ска-
за`в, що: „Нема нічого так 
сильного як правда і часто 
так чужого". (There is noth-
ing so powerful ая truth and 
often nothing so strange ) 

Я певний, що ми не відій-
демо далеко від правди, ко-
ли 'скажемо, що до Першої 
Світової Війни, українська 
еміграція в Америці була чи 
не на дев'ятдесят і дев'ять від-
сотків заробітчанська, а по 
свому СОЦІАЛЬНОМУ складі ро-
бітннча і селянська. 

їхали з України до Амери-
ки люде переважно молоді на 
тимчасовий добуѓ для того, 
щоби заробітками у новому 
краю, поліпшити свою і своїх 
рідних незавидну долю в ста-
рому краю. За чорну фізичну 
працю брався кожний новий 
емігрант, все одно, чи був він 
^ походження робітник, селя-
нин чи інтелігент. Інпгого вн-
ходу для нього не було тоді 
в Америці. Слова „гелп юр-
селф", чув наш новий емі-
грант на кожному кроці і від-

повідно до них він реагував. 
Тому українська еміграція 

в Америці до Першої Світової 
Війни була по свому складі 
на сто процентів робітничою 
і такою, з невеличкими ви-
нятками, вона лишилась по 
сьогоднішній день. І не диво, 
що інтерес і доля українсько-
го емігранта в Америці були 
і є тісно зв'язані з інтересами 
і долекі решти американських 
робітників, серед яких він 
жив і живе, працював і пра-
цюс. 

Відношення цеї першої до-
воєнної еміграції до Америки 
і до України було тоді просте 
і ясне. 

Америки новий українсь-
кий емігрант ие знав і ве ро-
зумів. Він брав від неї те, що 
вона йому безпосередньо да-
вала, а саме, важку фізичну 
працю по копальнях, фабрн-
ках і дорогах, і в порівнянні 
від красвого, відносно високий 
рівень життя. До того, наш 
новий український емігрант 
мав змогу організувати в 
Америці своє релігійне, куль-
турне, громадське 1 політичне 
життя так, як він його знав 
і розумів без в^якнх заборон 
з боку уряду та вмішувань 
когонебудь у його справа. 

Та й саме високе організоване 
життя в Америці пхало його 
до чийў і організації. 

Тому не диво, що в роках 
до Першої Світової Війни і 
ще кілька років після неї; 
весь той громадський дорібок, 
всі ті церковні, освітні, гро-
мадські, братсько-допомогові 
і політичні організації та 
установи, були створені пра-
цею і зусиллями того першо-
го українського емігранта. 
Була це дійсно творча і ков-
структивна праця, хоч не все 
була вона роблена планово і 
Доцільно. 

За вийнятком братсько-до-
помогових союзів, більшість 
американсько - у к р аінськях 
організацій, була взороваиа 
на старокраєвих зразках та 
під впливом подій, установ, 
газет і людей з Рідного Краю; 
з виразною метою допомогти 
українському народові в його 
змаганнях до волі і політнч-
ної иезалежности. І коли ми 
в Америці зробили щось до-
брого і корисного для себе в 
Ріднім Краю, то в тому велн-
ка частина заслуги старо-
крайових людей і установ. 
Вони ж також повинні вести 
велику частийў відповідаль-
ности за наші помилки і не-

дотягнення, а особливо за 
прогріхи нашого політичного 
життя в часі між обома сві-
товими війнами. 

При тому треба пам'ятами, 
що не зважаючи на живий 
вплив Рідного Краю і на ті 
тісні зв'язки, які до Першої 
Світової Війни мала з ним ук-
раїнська еміграція в Америці, 
вона мусіла виконати сама, 
своїми власними руками і сво-
їм власним розумом ту вели-
ку, оргаиізаційно-творчу гро-
мадську працю, і то зі запа-
лом і любов'ю до свого краю 
і народу. Також не треба нам 
забувати того факту, що та 
еміграція була на дев'ятдесят 
і дев'ять відсотків селянсько-
робітничою, заледве з пару 
десятками людей зі серед-
ньою і вищою освітою і то по 
більшій частині духовного 
стану. Тому весь той дорібок 
українства в Америці в ді-
ляиці громадського будівниц-
тва, який нині оцінюється на 
сотні мільйонів долярів, це 
видимий знак організаційного 
генія нашого робітництва, яке 
мусіло робити все само, — са-
мотужки. ' 

На громадське і політичне 
життя Америки тодішній ук-
раїнськнн емігрант звертав 

мало уваги з причин, як я 
згадав попередньо. 

Та й сама Америка в тих 
часах була відмінною від те-
иерішньої. Вистачить переѓдя-
нутн річники великих амери-
канських газет з-перед сорока 
чи п'ятдесяти років тому, а 
побачимо, що їхні перші сто-
ріики рідко коли були задру-
коваві ніжнародньо-політнч-
ннми справами. 

Америка тоді," подібно як ij вќоло тремтіло від коливання 
наші українські емігранти, 
будувалась і розвивалась. Во-
на була зайнята своїми влас-
ннмн справами. До зовніш-
нього світу вона втручалась 
дуже мало. На те не було у 
її населення ні часу ні охоти. 
Приїздили з Европи до Аме-
рикн люди, утікаючи перед 
тою „високою" європейською 
політикою з її частими війва-
ми, переворотами, релігійнн-
мн і політнчннмн пересліду-
ваиия й утисками та еконо-
мічною нуждою. В Америці 
вони знайшли собі можли-
вість творити своє власне 
життя, по своїй волі і. вподобі 
і через те не мали великої 
охоти до того, щоби їхня МО-
лода держава втручалась у 
європейські і світові кваси та 
завірюхи. І 

покори, цей завзятий партісць 
здібний иа величні у своїй 
дріб'язковості вчинки щодо 
своїх ворогів. 

А коли ДОН' Камілльо стає 
перед нерозв'язальнимн пи-
таянями сучасного життя, ко-
лн злість, і відразливі почу-
вання, намагаються полоня-
тн йото, вій` стає иа коліна 
перед Хрястом і розмовляє з 
Ним про всі болі щоденности. 
Хрнстос не цурається слуги 
свого, який звертається до 
Нього з Дуже Марними спра 
вами й, посміхаючись гово-
рять до нього, як старший су 
сід до молодшого, так, Як сам 
дон Камілльо говорить з свої-
МИ, прихильними й ворожими 
йому, парафія нами. 

Христос у щоденності Ч-Ѓ це' 
В дійсності тема нової книтя, 
яка була б богозяевзяслнва, 
якщо б не була боговихвалю-
вальна. Бо чи ие хвала Твор-
цеві — виказати, як у иай-
більшім запамороченні люди-
яя прнземними політячннми 
справами, ие вмирає живе 
серце людини? Це, повне 
мсти і люті серце,, знаходить 
хвилини прояснення, щоб жн-
тн „між людьми, як люди". 
Якщо б усі ми навчились так 
безпосередньо розмовляти із 
своїм сумлінням, як це вміс 
чинити дон Камілльо, то 
усміх і вибачливість пляну-
вали б наше щоденне — при-
ватне і громадське — життя. 

Коли старий Бассіні помер, 
то у заповіті його було напн-
сано, що з його спадку мас 
бути позолочений ангел, що 
стоїть на церковній вежі. Але 
несподівано виявляється, що 
ця фігура — незвичайної ар-
тистичиої вартости пам'ятка 
тринадцятого століття. Про 
неї пишуть часописи, приїз-
дять знавці і заповідають сла-
ву і гроші усій громаді, до 
якої починають напливати ту-
ристи та прочани. Зроблено 
відливн-копЯ і одну з них 
уміщено на місці ангела, що 
його виставлено за ' склом в 
доступнім для оглядання міс-
ці. Здасться, справа скінчена. 
Але вночі дон Камілльові не 
спиться. Він думає про те, що 
душа Бассіні споглядатиме з 
неба иа ангела на вежі, але 
бачитиме лише підрібку. Він 
подумав ще про довгі століт-
тя, колв ангел панував над 
місцевістю; Над ангелом про-
пливали хмари, а повітря на 

дзвонів. Дзвони сповіщали 
про життя і смерть ЛЮДИНИ. 
А тепер хмари пропливають 

Все те, Що тут говорю про J 
настрій американського гро-
мадяиства, відноситься одна-
ково до всіх громадян АМери-
кн, без огляду` на ђі націо-
нальне походження. Тільки 
емігранти з СервдиьоТ і Схід-
иьоі Европн, що походнли з 
поневолених народів, в серед-
ньому мали більше зацікав' 
леияя міжнародними стѓрава^ 
ми ніж їх мали пересічні аме-
рнкаяці а головно її гронадя-
ии англо-саксоиеького похо-
дження, які надавали тон су-
спільно-духовому розвиткові 
країни. 

(Продоажеинх 0ухи^. 

вад марною підрібкою. Серед 
ночі священик розбудив Пеп-
поне. `'`."' 

— Він піклувався вад ва-
шими батьками й дідами н 
прадідамн, і вія мусить пнль-
нувати вашого` сина. Це зна-
чнть, що вія 'мусить поверну-
тись на своє попереднє місце. 

— Чи ви божевільний? — 
запитався Пеппоне. 

— Так, —`сказав дон Ка-
мілльо. Але'"я'не можу це 
вчинити сам. Я потребую по-
мочі такого брічевільного, як 
ви. ` .-

І вони унвчі вчинили цв, 
що удень робили п'ять зДоро-
жих чоловіків. ЇТотім в плеба-
нії пили над; ранком вино. 
Раптом Пегійове розгнівався: 

— Пощо втягнули нй мене 
у цю справу^. Що бвходить 
иене ця заклята справа? 

Але Камілльо роз'яснив 
Пеппоне, що це. зовсім не по-
гана річ, бо- вСтільки фаль-
шивих ангелів постійно у сві-
ті діють проти пас. Ви потре-
бусте дійсних-ангелів, щоб 
охороняли нас. ' 

— Недоумкувата -релігійиа 
пропагаяда, —- промовив той 
Й подався геть, ие пбгпх)ЩвН-
шись. . -̀  

Перед самим своїм домом, 
щось' примусило Його повер-
нутнсь і поглянути у небо. 
Там був ангел, що сяяв у пер-
ших ранніх ^променях. 

— Вітай, товаришу, — про-
бубояів безтурботно Пеппоне, 
скинув кашкета, привітавши 
ангела. 

Тимчасом' дон Камілльо 
впав на колгаа перед олтар-
ннм розп'яттям'н проказав: 

— Пане, я не знаю, ик ми 
це зробили.' .. 

Христос не відповів, але він 
посміхався, бо- Він знав дуже 
добре, яќ. -̀  

У безконечнях актуальних 
суперечках . за, - голосування, 
за підписи під мировою пети-
цією, за плян Маршала й інші 
справи, що ними живе сучас-
на Італія, не завжди дои Ка-
мілльо виходить переможцем. 

— Дон Камілльо, — каже 
часом Хрнстос,— чи ви певні, 
що вчинили правильно? 

— Ні, —- від'повів дон Ќа-
мілльо, —‚'Бог дав людині 
свободу вибирати між пра-
вильним шляхом і помилка-
ми. Я вчинив неправильно. 

Релігію охоче використову-
ють італійські комуністи і то 
не лише, як засіб, але й тому, 
що у своїй боротьбі проти цєр-
кви, вони таќя релігійні. У 
агітаційному ` запалі Пеппоне 
викрикує: „Це божа відповідь 
воєнним підпалювачам. Сла-
ва Мао Тс%-тунгові!" 

З свого боку, дон Камілльо 
ніколи не відмовить собі BKO-
лотв, — цілком по-світському, 
— противника. Коли згорів 
Народній палац, що його збу-
дували комуністи, завзяті 
противники `Америки, то дон 
Камілльо заспокоює Пеппоне, 
бо „плян Маршала допоможе 
вам відбудуватись". 

Пеппоне також дотепний і 
потрапить спиравшись на сво-
їх однопартійців, так докучя-
ти своєму противникові, що 
цей мусить замовчати: „Сла-
ва мирові й Конфедерації 
Праці!" — відгукнулась пря-
хильняки Пе`ппоне иа його 
промову." ДоН Камілльо по-
рахував до п'ятидесяти двох 
раніш, ніж висловити те, що 
клекотіло у нього всередині. 
Тоді він не сказав нічого. Він 
витягнув напівскуреку сигару 
й запалив П"̀. 

Життя дуже складне. Пн-
тання, що воно ставить, ча-
сто нерозв'язальні. СЧЇЬ мати 
визнає, що вона змушена го-
лосуватн за комуністів, бо во-
яя прирекли` їй, що вИдобу-
дуть з російського полону П 
енна. Дон Кнамілльо вважає 
гріхом голс^уватн за кому-
яістів і обвинувачує своїх 
противників, у насиллі над во^ 
лею людини. -Тоді Цейлоне 
вяясніос жінціО.Що, — чи буде 
вона голосувкті(, `ш ні, — П 
син все сђно ніколи а полону 
не повернеться. t 

— Ви внгралН, — промо-
внв вів до доН ЇСаміялИ; 

— Ні, спокійно і з переко-
нанням відповів дон Ќаміл-
льо. ..V. 

„У мовчанці вони спогля-
Дали у далечінь. Долина мнр-
но простяглася під вечірнім 
небом й ріка була така сама, 
яЌ сто тисяч років тому. І та-
ке ж було сонце. Воно захо-
днть, але наступного ранку 
ноно знову вийде з нротялелі 
ного боку. ‚ІІенпоне.. . за-
мнйянвшнсь-АаД цією яезвйч-
иою HaHBHtrtid Й ПТЯІЯІПОВ .̀ 
до висновку^ ЇЦО, правду сќау 
завши, Бог таки зняв' своя} 
справу". м'ш.` 

анаходн^Лйі(ннвншИЃ 
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Микола Чубатий 

УКРАЇНСЬКА ІНФОРМАЦІЙНА СЛУЖБА 
j ТА „УКРАЇНСЬКИЙ КВАРТАЛЬНИЙ'; 

(Звідомдецня редактора ЎВ на П'ятім Конгресі' 
І йі-. . -Амернкашзаунх Українців). 

т 
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П о ш я р в я н я та співпраця 
„Українського Кварталмшка" 

Звідомляючм про „Украін-
ськнй Квартал вник", вважаю 
моїм обов'язком поінформу-
ватн, що наш журнал дохо-
дНть нині до `увік закутня 
світа, зокрема 'до - англомов-
них країн. Найбіль'ше примір-
никге поширюється- в Америці. 
Тут дістають наш журнал о-
крім Білого Дому та блнзь-
кях дорадників' - Президента 
ЗДА важніші `частини Стей-
тоаого та Військового Депар-
таментів. Квартальний діста-
ють всі сенатори, губернатори, 
визначні члени Палати JPc-
презентантів, зокрема зв'я-
зані зі заграннчною політи-
кою Америки, та тќі члени 
Найвнн‡ого Суду. Кварталь-
ннк дістає біля 200 амери-
канськнх бібліотек (уиівер-
ситетських та - . публічних), 
переважно п р е в у м е р а т о ю ; 
ного дістають поважніші аме-
рнкавські автори, що пишуть 
на теми СССР,. важніші ре-
-дактори та радіокоментатори. 
Квартальний дістають всі ам-
басади та представництва 
акредитовані у Вашингтоні, 
представннштва в Об'єднаних 
Націях та заграннчні уряди 

. ВОЖ держав світу, -

Поза Америкою, найбільше 
' примірників Ў к р а ї н сьќого 
КварталІннка йде до Канади 
(біля 400), до провідних осіб 
та` центральних урядів. Кіль-
ка десяток примірників йде 
дб Англії та до поодиноких 
частин Брнтійського Комон-
ввлту з 'далекою -Новою Зе-
ляндісю включно. ( 

Квартальніїќ п р є н ўмерўе 
к і л ь к а с о т е в ь українців 
ЗДА та Канади, одначе слід і 
приємністю стверднѓи, що за-
інтересування і „Українськнм 
Квартальннком'' серед амери-
канців та Канадійців україн-
ської ќрови непропорціональ-
не до заінтереоунання тим 
журналом людьмиѓ, неўкраїн-
ської ќрови. г-

„Українськнй Ќ а а р т аль-
нйк" виходить вже восьмий 
рік І досі вийшло. вже ЗО 
книжок по 96 сторінок, себто 
сім нових річників та дві 
книжки. `. . ' 

„Український Квартальник" 
виходить під редакцією звіту-

кга „Українського Кварталь-
ника" слід зокрема підкрес-
лити, щиру співпрацю проф. 
Кларенса А. Маннінга з Ко-
лумбійсьхого У и і в ерситету, 
що відповідальний передо-
всім за мову журналу. Його 
тісна співпраця з редактором 
особливо в останніх трьох ро-
ках багато причинилася до 
покращання цього журналу, 
я його статті в кожній книж-
ці внесли багато світла в ук-
раїнсько-росіяеькі справи. 

Поважний вклад у спів-
працю над виданням У. Квар-
тальника дав голова УКК, 
проф. Лев Добрянськнй, який 
окрім власних статѓей редя-
гував постійно відділ „Укра-
Ініка ін Америкен енд Форейн 
Періодікальс". На сторінках 
„Квартальннка", голова УКК 
викладав напрямні політики 
установи, яку він очоліос 
Мнстець С. Ѓординський по-
магав мистецько оформлюва-
тп наш журнал. 

IV. 
He-українці про „Українськіѓй 

Квартальник". 

Який відгомін мав Україн-
ськнн Квартальний серед то-
го американського та англо-
саського світу, до якого вія 
хотів промовляти. Наведемо 
для інфармації хоч прищів' 
дово кільканадцять голосів 
про наш журнал зі сторони 
чужих, поминаючи голоси 
української преси та визнач-
них українських діячів: 

Директор Головної Бібліо-
теки Об'єднаних Націй в Жс-
неві пише, що „УЌ" збудив 
його заінгересуаання" та обі-
цює важніші статті УЌ ноту-
ватн в виданні ОН" (Лист з 
дня 2 травня 1952). 

З Департаменту Американ-
ськоі Армії та Летунства, Бю-
ро Національної Гвардії про-
хають позволити їм внкорнс-
тати матеріял та мапи печа-
тані в УЌ при укладанню ко-
роткої історії СССР, підруч-
ннка для американських ле-
тунџї. (Лист з дня 8 червня 
1951), 

По появі` першої книжки 
УЌ гак привиталя визначні 
Неукраїнці наше видання 
Проф. В. Плсхль з Ќато-
лнцького Університету у Ва-
шянгтоні (тепер професор ві-

пн ючого редактора лри спів- денського університету) 
праці Редакційної.Колєґії, те- ^ 8 листопада 1944: „Якщо 
пер зложеної з проф. Л. Доб-
ряяського та мнстоя С. Гор-
динського, як теж.кілька де-
сягок співробітників. На 93 
співробітників нашого жур-
налу було 6 українців, ро-
дженнх за моремў 72 украш-
ців роджених в. Україні, 8 
американців та . канадінців 
англосаського роду, 8 чужин-
ців. Слід підкреслити, що по-
між співробітниками „Укра-
їнсьќого Кварталь,'ника" були 
українці з усіх українських 
земель та всіх політичних пе-
рекч^ань від гетьманців до 
соціалістів. Східні українш 
становилн понад, 50% числа 
співробітників. ,1 ‚своїм скла-
дом cniBpo6iTHHjciB і своєю 
ідеологією „ У к р а ї н с ь к и й 
Квартальник" , був 'органом 
американсько - українським 

потрібно було якого журналу 
в нинішні часи, коли ведеться 
світова війна, то саме такого 
як Ваш..." І 

Тоді теж писав проф. В. 
Кірконел з Канади відомий 
п р о т и в н и к большевизму: 
„Прошу прийняти мої теплі 
ґратуляції з нагоди започат-
куваияя Українського Квар-
тальника. Ви розпочали вя-
дання в знаменитім стилю 
і воно поможе піднести пре-
етіж украінськьї збТрноти на 
цім континентЃ. (Ляет 28-го 
листопада 1944). 

Відомий в Америці паѓрі-
ярх американської соціял-
демократії та кількакратннн 
кандидат на президента ЗДА 
Норман Таманс писав: „Я ду-
маю, що Ви даєте дуже іите 
ресннй та важливий журнал 

понадпаргійним, всеукраїнсь- і я високо ціню Ваше прохан-
ким та соборняцьквм. j ня напнсатн статтю для УЌ" 

Згадуючи про співробітни-1 (Лист з дня 18 червня 1952) 

Товариство Українських Інженерів 
В І Д Д І Л У ФИЛАДЕЛФП 

оголошує цим вписн на 
КУРСИ ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 

(механічного Ѓ'будівельного). Час тривання курсів в мі-
сяцйі. Початок Курсів 1-го жовтня. Оплата за науку око-
ло 3 дол. тижНево, вписовв 2 дол. 

Вписи на курси приймає книгарня „Базар при вуя. і 
Франклін до кінця місяця вересня. Від кандидатів вяма-
гасться середні освіта. 

"' - Зголошення на адресу: 
, 813 N. FRANKLIN STREET, РЩІА. 23, PA. 
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Українське Лікарське Т-во в Америці 
В СУЌфТУ, 27-го ВЕРЕСНЯ 1952 Р. 

.'. о ѓод. 7:80 ваечорі 
илаштовує своїми силами 

і Ш Звлях УКР. ЛЇТ.-МИСТ. КЛЮВУ В Н Ю НОРКУ 
(149"Second Ave. між 9—10 вулицями) 

ТОВАРИСЬКИЙ ВЕЧІР 
МИСТЕЦЬКОГО СЛОВА І МУЗИКИ 

В ЛЗЃОТРЛЖ( ВІЗЧОРА: Читання літературннх творів, со-
дЛсніян. скрипкове сольо, бандура та інш. з участю ВШ. 
Пвнь: В, KynraV, О. Леяець, С. ПарфаноВнч, Г. ХаМула, та 
ПВВІВ: С BopoJC'P. ГраО, 1 . Крупа, М. Мігоцькнй, Ю. Мов-

чая, М. Орловськнй, Р. Осінчук, І. ЧоЯгаи, 3 . Штокаяко. 
При фортепіяяі и. L Соневяцмсна. 

ПО ЯІкЛіаниТйрогрвМи ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. 
ЧнстЛІ jvnat % Шлчирь Лк кушіо Укр. ИЙклДому. 

Приявнкггь всіх лікарів із ВШ. Родинами та Зяаяомими 
побая(аив.̂ -ГЧ)ЄтЯМ раді.—Вхід за двбровільяямж даткамн. 

Бувший сенатор ЗДА а те-
пер член Найвищого Суду 
ЗДА Гарольд Г. Вуртой пише 
по своїм іменуванню на нову 
високу позицію: „Я зрезптну-
вав зі Сенату, щоб прнняти 
призначення до того руду. 
Тому я високо буху цінити, 
якщо Ви на майбутнв будете 
посилати Вашу публікацію 
до мене до Найвищого Суд}' 
ЗДА. Я глибоко заінтересова-
нни у Вашій публікаціТ". 
(Лист 5 березня 1046). 

Сенатор ЗДА та предсідник 
сенатської морсько! комісії 
Дейвід І. Волш писав: „Дя-
кую Вам за присланий мені 
червневого випуску УЌ. Я 
подбаю, щоб при найблнщій 
спосібности використати зміст 
(Тої публікаціТ, яка — я знаю 
— буде інтересна та інфор` 
мативиа" (Лист здня 16 лип-
ня 1945). 

Сенатор' ЗДА Герри П. 
Каїн пише: „Впродовж остан-
нього року я діставав „Укра-
їнськиЙ Квартальник". Я ЧИ-
тав цей матеріял з окремим 
заінтересуванням та бажав бл 
дістати від Вас всі попередні 
випуски, які Ви могли б ще 
мати. 

Я рівнож буду цінити до-
старчення мені всяких аитеи-
тнчннх та провіреяих інфор-
мацій про старання росіян в 
минулім та в ' теперішностн 
знищити самобутність (ай-
дентитн) українців та їх мови 
f кулмурш". (Лисѓ 2в вересня 
1051). 

Англійський автор та член 
брятійського п а р л я м̀  є ќту, 
майор Тофтои Біміш пише: 
„Я постійно читав Українсь-
кнй Квартальник з великим 
заінтересуванням. Тепер тра-
плясться нагода для Вас 
дати огляд мосї книжки. І вн-
чуваЮ, Що це принесе велике 
заівтвресування для Ваших 
читачів". (Лист з дня 9-го 
листопада 1950). 

Член альбертійського сой-
му в Канаді Н. В. Джеймс пи-
ше: 1ГЯ саме дістав другий 
випуск УЌ. Я хочу прдякува-
тя Вам та погратулюватн за 
знаменитий магазин, який не 
тільки посуне` українську 
справу наперед, але с також 
справдішяим причинком для 
літературного світу. Статті в 
яім є не тільки інформативні, 
але великої вартости з літера-
турного становища. 
- З мого прізвища Ви пізна` 

вте, що и не б українець, од-
ваче я''маю` багато приятелів 
українців' (як теж багато во-
рогів між українськими ко-
мўиќтами) і я все мав гли-
боке заінтересуваияя до істо-
рії українського н а р о д у . 
Його історія показўе, що він 
його дістав в минулому. Я 
вірю, що політичні митарства 
не спинять Україну стати ве-
ликим народом та нацією, я-
кою вія був в давнині та що 
с його правом і призначен-
ням". (Лист з 30-го квітня 
1945). 

Проф. д-р^Цжеремія Даля 
Нора, директор Інституту Бт-
нології та Соціології на ўні-
верситеті в Торіно, Італія пн-
ше: „Недавно ми мали присм-
иість дістати та запізнатися з 
„Українським Ќ в а р тальни-
ком", журналом так конечно 
потрібним для правдивого 
представлювання справ наро-
ду так фалшиво представлю-
ваного перед світом ворожою 
пропагандою противників на 
шкоду його дійсних інтере-
сів". 

Джеймс Ґ. Мандаліян, ре 
дактор „Да Армінісв Ревю" 
пише: „Наш начальний ре-
дактор Мр. Рейбія Дарбіяіян 
під час недавно! візити у мр 
Фішера з ФондЎ Вільно! Ро-
сі! припадково довідався про 
Ваш н а-д з в я ч а йно гарний 
Квартальник в англійській 
мові, що подібно як наш жур-
ндл „Да Армініси Ревю" по-
свячений справі, визволення 
народів пон`еволених Росією 
Дотепер я не бачив Вашої п у-
блікації, одначе я дістав ви-
сокоприхнльні слова hpo ньо-
го, тому я незвичайно радий 
запізнатися з ним". (Лист 20 
серпня 1951). 

В наступнім листі 
той же редактор: , Д 
з великим інтересом 

Х№Ш УКМЙИШГ9 ЯШТЯ 
В КАНАДІ 

Другий з-іздСУЖЕРО 

чотири доповіді. 
Проводив Коно^еренцісю 

проф. д-р Вертипорох, голова 
Торонто. — В днях 29, ЗО Канад. Відділу НТШ, і проф. 

серпня і 1 вересня відбувся в 
Торонто другий з'їзд СУЖЕ-
РО (Союзу Українців — 
Жертв Російського Комуніс-
тнчяого Терору). На цьому 
з'їзді були заступлені делега-
ти від усіх важніших відділів 
цієї організації. Субота Й не-
діля були присвячені обгово-
реині суто організаційних 
справѓ В неділю ввечорі відбу-
лося в Авдіторії Православної 
Церкви велике віче з метою 
познайомлеиня ширшого гро-
мадяяства з цілями органі-
зації. На цьому вічу після 
привітів церковних достойни-
ків і представників інших ор-
ханізацій виголошено дві про 
мови: спогади очевидця роз-
копів могил комуністичного 
терору в Вінниці (промовляв 
п. Ходорівський) та промова 
п. Б .Панчука про сучасний 
двоподіл у ев‡гі. 

Наукова конференцій НТШ 
В неділю, 31. 8. і в нонеді-

лок 1. 9, ц. р. Канадійськиіі 
Відділ Наукового Товариства 
ім. Шевченка влаштував ЏХ 
Наукову Конференцію. У цій 
черговій Конференції взяли 
участь наші науковці, згурто-
ваяі в НТШ та в ВУАН, чле-
ни НТШ та багато гостей. З 
Америки прибули на конфе-
реяцно голова НТШ у ЗДА, 
проф. М. Чубатий і дійсний 
член НТШ проф. д-р Василь 
Лев і обидва вони виголосили 
свої наукові доповіді першого 
дня нарад. 

Вечірня сесія Конференції 
в неділю, 31; 8. була вся при-
свяЧена проблемам украінсь-
кого правопису і на цю — ва-. 
жливу з мовйо-наукового як 
і національно-політичного по-
гляду — тему виголошено аж 

Як лмде втікають з комуністичного раку 
Часописи повідомляють, що до каналізаційних рур, які 

кох словах я бажаю виелови-
тн мас ризнання за Вашу 
наукову публікацію. Укра-
їнський Квартальник повинен 
був бути читаний, значно 
ширшими кругами в остай-
них принанменше десяти ро-
ках передовсім образованнмп 
людьми, що ведуть справи 
Нашої країни. Коли б це було 
давніше, то вигляди на май-
бутмісгь не були б такі кош-
марні як нині. 

Я ґрадуована з Унїверси-
тету Мяшиґен з доволі доб-
рим знанням історії, була 
прямо поражена ревеляціямн. 
Я'кі Ви відкрили перед мною 
у Ваших книжках. 

Рівночасно я ствердила за 
пізно, що мої студії історії 
Баропн, як їх вчиться на од-
нім із великих університетів 
нашого краю, заторкають 
континент Бвропн тільки по-
верховно. Дійсна історія Вв-
ропн на ділі ніколи не була 
відома американцям". (Лист 
з дня 6 квітня 1948). 

Каяадійський українець М. 
Петровськнй з Оттави пише 
таке: „Останній випуск „Ук-
раїнського К в а р т альника" 
блискучий й тому треба тіль-
ки погратулювати... за безу-
пинні старання освічуватя 
західний світ, зокрема ЗДА, 
про боротьбу України за свою 
незалежність... Мені було б 
шкода, коли б українці да-
валнся присипляти до сну 
фалшнвими надіями та обіт-
ницями деяких потуг, як це 
було в минулім. Це є виключ-
но обовв'язок українців роз-
будовувати свою силу та сві-
тову опінію для справи віль-
но! України. Ваш „Кварталь-
ник" виконує свою частку 
праці". (Лист з дня 8 лютого 
1952). 

Не наводимо очевидно чис-
ленних других голосів, яких 
с більше та голосів украін-
ської преси, яка майже бел 
виїмків висловлюється з при-
знанням для тої інформатив-
вої праці, що її виковують 
періодичні публікації УККо-
мітету — Український Квар-

пншс'тальник та Український Бю-
читасІлетин. Одначе праця викону-
Вашу і вана тими публікаціями не 

глибоку аналізу американсь-1 вдоволяє нас самих робітнп-
чоі політики відносно СССР.ків в тих. публікаціях. Ми 
взагалі та відносно народів І свідомі, що ми дійшли прав-
СССР зокрема. ...Я думаю.' дивимн інформаціями ро У-
що всі статті с писані компе- країну до деяких рішальннх 
тентними авторами, с актз - та дуже впливових кругів 
яльні та сильно проясняючі англосаського світа, зокрема 
справи американської полі- Америки, одначе ми полишя-
тики зокрема тепер. Мої гра- ли майже неторкненим поле 
туляціі для Вас та Ваших широкої американської пуб-
співробітників за незвичайяо лічної опінії, яку нам теж 
високий та гідний признання треба здобути, якщо справа 

д-р Велигорський. 
Після відкриття Конфереи-

цїї вшановано пам'ять помер-
лих: бл. п. голови НТШ — 
проф. 3. Кузелі і дійсного чле-
на НТШ — проф. Вол. Ври-
ґідера. 

Відбулось теж спільне засі-
дання К. В. НТШ та Тоа. Ук-
раїяських Інженерів і Техні-
КІв у Канаді для відмічення 
30-ліття праці УТП. 

Перемоги „Тризуба" 
„Тризуб" — „Енджайнерс" 

3:1 (2:1) 
Торонто 26. 8. По неділь-

ннх змаганнях і участі 3 зма-
ѓунів у репрезентації Торон-
та проти Гамилтоиу, „Тризуб" 
виступив у резервовому скла-
ді і виграв ці змагання, не ви-
спавшнсь, 3:1. Голі стрілили 
Олтван 1. Дмитруќ 2. 

„Тризуб" — „Мелпл Лкр" 
4:1 (3:1) 

Торонто 28. 8. — Треті з 
черги змагання в однім тнж-
НІ, не враховуючи участи де-
якнх змагунів „Tpиз^'бa,, в ре-
презентаціі Торонта з протяв-
ником, який одинокий забрав 
нашій дружині два пункти за 
мистецтво в першій рунді — 
закінчилися повною перемо-
гою „Тризуба" після дуже 
гарної гри. 
Звернення НТШ в Україну 

З нагоди Ш. Наукової Кон-
ференції Канадійського Відді-
лу НТШ було виготовлене і 
переслане в Україну за по-
середництвом Українського 
Відділу „Голосу Канади" 
звернення до українських вче-
них і до української спільно-
тн в цілому. Звернення внго-
лосив голова KB НТШ, проф. 
д-р Євген Вертипорох 1. 9. 19-
52 р. 

Українські науковці! 
Борці Воюючої України! 
Брати і Сестри на Рідних Зе-
млях! 

З 'нагоди Ш. Наукової Кон-
ференції Канадійського Віді-
лу Наукового Товариства ім. 
Шевченка, що відбулася 31-
го серпня та 1-го вересня ц. р. 
ми, українські науковці, шле-
мо Вам з далекої, вільної, де-
мократнчноі Канади братній^ 
привіт. 

Як члени тої найстаршої на-
укової інституції — НТШ-а, 
що ще в 1873 році, 79 літ то-
му стала промотором україн-
ськоі науки і зразком для всіх 
пізніших українських науко-
вих установ, ми українські 
науковці, розсіяні по цілому 
світі, плекаймо поза межами 
поневоленої сьогодні України 
справжню ‚непідфальшовану 
українську науку, стоїмо на 
сторожі правди про Україну 
та поширення її в світі шля-
хои публікацій, доповідей та 
безпосереднього контакту з 
науковцями вільного, куль-
турного світу, і розкриваємо 
справжнє обличчя Кремля ян 
найжорстокішого тирана -
поневолювача та ворога люд-
ства і пропагуємо в світі ідею 
вільної української науки. 

ІМІҐРАНТИ СТВОРЮЮТЬ 
НОВІ МІСЦЯ ПРАЩ 

Іміґрантн чимало причиию-
ються до збільшення місц'. 
праці в Канаді, бо нерідко ви-
казуються знанняИ і новими 
ідеями, з яких згодом корис-
тає ціле суспільство. Це ствер-
джено в Шербруку, Квебек, 
де переведено статистичне об-
слідувавня: у висліді посе-
лення 103 імігрантів і затруд-
нення їх на ќлючених пози-
ціях, згодом створено 700 но-
внх заробітних місць для ка-
надійців. 

Крім того неодин імігрант 

багато людей вишукує найдив-
ніші способи, щоб тільки втік-
ти з-поза залізної куртини, в 
якій життя наївні або злочин-
ні називають „раєм". Яке там 
життя, про це свідчить уже 
той сам факт, що люди нара-
жуюь себе навіть на втрату 
життя, щоб тільки втікти до 
вільного світу. Два молоді по-
лякн ще иа Шлеську влізли 

В тих рурах вони їхали п'ять 
днів, і мало що не подушилн-
ся, аие щасливо прибули до 
Швеції, де побачили справж-
ній вільний світ. Багато поль-
ських, литовських і естонсь-
кнх моряків втікає з-під со-
встського панування до бере-
гів Швеції, там розброюють 
комуністичних вартівників та 
просять шведську владу про 
право азилю. 

Англійські юні? проти понадгодинної праці 
Лондон. — Представники глії працювали коло 9.000,000 

36 юній, які об'єднують коло! годин понад час, а з того по-
3,000,000 корабельних і маши- ловина 'годин припадає на ті 
нових робітників, вирішили ^ юнії, які відмовляються пра-
щоб не працювати понад ті 
години, до яких вони законом 
зобов'язані. Відкидаючи пра-
цю так званого „овертайму", 
робітники загрожують ловаж-
но англійському експортові, 
бо досі кожного тижня в Ая-

цювати понадгодинно. Ухва-
лу робітників спричинило те, 
що працедавці корабельного 
і манганового промислів від-
мовилися збільшити робітнн-
чі платні на два фунти иа 
тиждень ($6.60). 

Добрий урожай у С о в т х 
Москва. — Совстські часо-

писн повідовмляють, що цьо-
гррічний урожай буде кра-
щий, як у минулому році. 
„Червона звсзда" повідомляє. 
Що збільшився також стан 
великої рогатої худоби. Ака-
демік І. Якушкін пише в „Л1-
тєратуриій Газеті", що всю-
ди, від Балтику до берегів 

Тихого океану заповідається 
„високий урожай", якого ні-
хто не надіявся. Минулого 
року зібрали 127$000,000 мет-
ричних тон зерна, цукрових 
буряків 27,000і000 топ, а ба-
вовни 3,750,000 тон. Мас бути 
кращий збір картопель, але о 
цій газеті не- подали, скільки 
картопель зібрали минулого 
року. 

Голляндська королева помагає безробітним 
Гааґа, Голляндія. — Гол-

ляндсьќа королева Юліяна 
відкрила нововибраннй пар-
лямент промовою, в якій до-
магасться збільшення дер-
жавних видатків для безробі-. 
тних, бо безробіття ватрожус 
країні обниженням жнттсвої 
стопи населення, та обстоюва-
ла ді`мќў, щоб не допусўтити 
до інфляції валюти. Приватні 

Підприємства повинні збіль-
шити свою продукцію та я 
той спосіб боротися з інфля-
цісю. Позитивний балянс цьо-
го року, на думку королеви, 
походить не із збільшення 
продукції, тільки зі зменшен-
ня імпорту. Королева запро-
понувала низку засобів, які 
мають оздоровити господар-
ське жнття Голляндії. 

І НОВІ КНИЖКИ 
Юрій Сірий: Світова мнй-

дрівка краплини води. Об'єд-
иаиня Працівників Дитячої 
Літератури. Ню Иортг, 1962, 
ст. 16. Обкладинка й рисунки 
П. Холодного. 

Знаний діяч иа ниві дитя-
чої літератури — Юрій С1-
рий подарував нашим дітям 
прекрасну нову кпижечку. 
„Світова мандрівка краплини 
води" своїм змістом належить 
до природничої ділянки, але 
ж автор зумів той матеріял 
подати в такій легкій розтю-
відній формі, що її читається 
немов казку про чарівну кня-
жну, що мандрує по світі. Мо-
лоді читачі мандруватимуть 
разом з краплинами води по 
світі та насолоджуватися пре-
гарннми рисунками мистця П. 
Холодного, на якого картя-
нах зображені маленькі кри-
плннн води немов живі істо-
ти. Таким чином мистець-ма-
ляр доповнив своїми рисунка-
ми задум автора книжечки і 
вийшла дуже мила цілість, що 
напевно тішитиме розум й очі 
наших малих читачів. 

В мові автора збережений 
давній кольорнт прекрасної у-
краінської мовн. 

Л. Луців 

Англійські підприємці проти підвишки платні 
Лондон. — Відбулися схо-Ѓвишку робітничих платень, 

дннн представників 38 інже-1 щоб не загрожувати англій-
иерських юній та застз-пників j сьќому експортові, збільшую-
будівельних і манганових чи ціни товарів. Преставники 
фірм в присутності міністра юніц грозять, що перестануть 
праці, иа яких не прийшло до робити в годинах понад нор-
порозуміння, бо працедавці му, та домагаються обмежен-
не хочуть погодитися на під- ня акордової праці. 

Президент працлоб 17 годин денно 
Вашингтон. — Президент дп)б „вичистяти"`мій столик", 

завважав президент. При цій 
нагоді вій переповів делега-
ції свою розмову з брітансь-
ким маршалом Монтґомеоі. 
який, відвідуючи Білий Дім, 
запитав жартом, чому Амери-
ка не посилає рахунку за 
спалення Білого Дому брі-
танцями в 1814 р. На це пре-
зидент відповів: „Ми й 'так 
мусіли б вам позичити гроші 
на заплату". 

Труман сказав делегації то-
варнства' власників театрів, 
що він працює 17 годин кож-
ного дня. Він твердив, що о-
бов'язки президента це не за-
бавка. „Якщо ви не хочете 
працювати, то'вам нема міс-
ця в Білому Домі" — заявив 
Труман. Bra виявив, що 
встає в шостій годині ранку 
і кінчить робочий день в 11 
год. вночі. „А якщо трапнть-
ся, що виїду з Білого Дому, 
то мені треба цілого тижня, 

прибуває до Канади з відпові-
дним капіталом і в той спосіб 
скріплює каналійську еконо-
міку. Департамент Іміграції 
стверджує, що,від часу війни 
іміґранти внесли до канадій-
ської економіки поверх 250, 
000,000 дол. 

„Канадійська Сцена" 

Ч и В п с вже членом У кра-
їнського Народного Сою-
зу? Якщо ні, то нам'ятаігге, 
що Вам не можливо обій-
тнсь без заін'знечення, в 
найкраще І найпевніше за-

безпечення дасть Вам 
Український Народний 

Союз' 

ФОТОАЛЬБОМ 
„СПОГАД ПРО 

ВІТЧИЗНУ" 
10 картин 

ЦІНА 25 ЦНТ. 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
83 Grand Street, 

Jersey City З, N. J. 

ЧИЃ А Л Ѓ Е ВСІ! 
Фантастичний роман 

С. Любомнрського 

„Плем'я Вовків" 
576 сторінок. 

Щва тільки $4:00 
Роман розгортас перед на-

ми картину боротьби незла-
маноі ЎПА проти темних сил 
Кремля. Світ відважних під-
пільішків та талановитих ви-
нахідннків. 

Замовляйте в Книгарні 

" S V O B O D A " 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

"' 

Кяижечка під наголовком 
А. ЛУЦЬКІЇ! 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
(в українській і англійській 

мовах) 
Ціна обох книжок 50 f, 

Поодинокі книжечки по 23 ѓ 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 345 

81-83 GRAND STREET 

І Новина! Ню Йорќ й околиця! Новина! 

позем Вашого журналу . 
(Ляст з дня 20 січня 1952). 

Під кінець наведу ще два 
голоси рядових читачів — оя-
кої американки та одного ня-
надіЙии українського роду. 

Абсольвентна Міпгіґан Унів. 
імен! АлленДір пише: „Вкіяь-

визволення українського нч 
роду мас, дістати сильну опгь-
ру незалежну від політичної 
конюнктури. Саме про здо-
буття американської публич-
ної опінії тепер хочу ГОВО-
рнти. 

(Закінчення буде). 

АКАДЕМІЯ ТАНКУ ВАСИЛЯ АВРАМЕНКА повідомляс 
все Українське Громадянство, що відкриття НОВОЇ ДО-
МІВКІІ, де приміщуватиметься Америкалсисо-УкраІиськнЙ 
Мистецький Осередок, Академія Танку і Фільмова Студія, 
відбудеться В СУБОТУ. 27. ВЕРЕСНЯ 1 В НЕДІЛЮ, 28. 
ВЕРЕСНЯ 1952 р. у влиеиому домі Миколи Арсенія закуп-
леному при допомозі УНПомочі. Адреса цих установ така: 

4 ST. MARKS PLACE (Е. 8th St.), NEW YORK 3, N. Y. 
Тел.: 4-7655 

Відкриття відбудеться в такому порядку: 
СУБОТА, 27. 9. від год. 10-ої рано до 7-ої вечором — 

оглядини домівки, від 8-ої ввечорі - Інформаційні фільми з 
українського життя і доповідь В. Авраменка про його шко-
ли та значення українського танку в поширенні знання про 
Україну. 

НЕДІЛЯ, 28. 9. від 10. год. райку до 3-оі по полудні — 
оглядини домівки, а від -1-ої по полудні — Інформаційні 
фільми з доповіддю. 

ВСТУП за добровільними пожертвами. Щиро запрошус-
мо всіх ВШ. Громадян Ню Иорку відвідати нашу домівку, 
де Ви еамі, або Ваші діти навчатимуться нашого рідного 
мистецтва. 
ВПИСИ НА ТАНКОВІ КУРСИ: Діти, від 3-ох років життя 
і дорослі особи (навіть понад 50 років) можуть вписатися 
щодня в домівці школи, від год. Ю. ранку до 10. вечором. 
Перша лекція відрнття курсів я понеділок, 29. ше-
ресяи, в год. 7:30 вечором — для всіх вписаних та охочих 
вписатися. Цю лекцію переведе сам керівник школи В. 
АвраМенко. 
Громаднии-Украінці! Подбайте, щоб наша школа мала як-
иайбільше число учнів, які потім рознесуть широко по світі 
славу про наше танкове мистецтво! 

Увага! Дітройт і околиця! Увага! 
Об'єднання б. Вояків Українців в Америці, 

відділ у ДІтройті 
: влаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 28. ВЕРЕСНЯ 1952 Р. 
год. 3-та по полудні, 

у велиќ№ залі Украінсько-Амернканського 
Осередку прн вул. Карпентер, ч. 2965 

ЖАЛІБНУ АКАДЕМІЮ 
в пам'ять поќ. генерал-полковника, Михайла 
Володимировича Омгльяновнча Павленка, 

Начального Вожда Української Галицької Армії в роках 
1918-1919, Коианданта Зимового Походу Армії ЎНІ' в роках 
1919-1920 І Командуючого Дієвою Армією У IIP в році 1920. 
У ПРОГРАМІ: промова б. сотн. Гордія Мирояеика. декля. 
мація „Землі" Василя Стефаника п. Катрі Кривуцькоі, 
скрипкове сольо п. Ірини Наганів, фортепіянове сольо п. 

Ірини РешетнловичевоІ, виступ Хору та Інші точки. 
Заќлиќнемо все Українське Громадянство взяти масову 

участь в цій сумній імпрезі! 
Управа О. В. В. У. в Америці, відділ у ДІтройті. 

ОСТАННЯ ПРИГАДКА! 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У яв'наќў а вО-літтям „СвобЬдн", яке припадає на 15 

вересня 1963-го року, в Редакції „Свободи" вже прнгото-
влясться до друку великий Ювілейний Альманах „Сво-
бодн" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, ілюстрЬ-
ваяяй. зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін-
цем цього року. Тому, що власне зі „Свободою" надтіс-
ніше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського жнття амерн-
канськях українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху рішили віддати більше місця иа оголошення 
численних наших громадських організацій і установ, як 
теж тих багатьох ваших бизнесменів, яким „Свобода" 
впродовж свосго віку ие раз ставала в пригоді. Не зва-
жаючя на великий тираж видання та збільшені коште 
друку, ціна оі олошень залишається та сама, що й в попе 
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $30: 
чверть сторінки — $20; одна восьма сторінки — $12.50. 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матиме 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, але 
й загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль-
манаху висилати ва адресу „Свободи" із допискою „Аль-
манах". Оголошення приймається найпізніше до 
30-го вересня ц. р. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 23-го ВЕРЕСНЯ 1952. Ч. 2Я2. 

Нещастя спонукою для діяння 
Звичайно в людському жнт-

ті так бувас, що деколи по-
трібно а ж якоїсь катастрофи 
чи нещастя, аби людину скло-
юп?і до негайного діяння, до 
провірення чи поліпшення 
свосї діяльности. Недавня по-
ж е ж а в Бібліотеці Парлямен-
ту в Оттаві якраз і люстру с 
цю засаду. 

В ж е тридцять чи сорок ро-
ків тому канадійці усвідоми-
ли собі потребу Національної 
Бібліотеки, в якій зосереджу-
вано б і зберігано б книжкові 
цінності н історичні докумен-
ти цісї країни. Економічна 
кріза. а згодом війна змушу-
вала кожночасний уряд Ка-
надн відкладати полагоджен-
ня цісї важливої справи до 
‚‚кращих часів". У 1951 р. Ко-
ролівська Комісія для Справ 
Мистецтва. Літератури й На-
уки в Канаді особливо реко-
мендувала будову такої біблі-
отеки. а незабаром після цьо-
го федеральний уряд натяк-
нув, що в недалекому майбу-
тньому він здійснить те зав-
дання. 

Однак докладної дати запо-
чаткування будови цісї біб-
ліотеки не устійнено і ця спра 
ва знову відійшла на другий 
плян перед іншими, більш на-
глячими потребами країни. 
Щойно ненадійна п о ж е ж а бу-
дннку. в якому прнміщува-
лась тимчасово бібліотека, і 
пошкодження п о ж е ж о ю бага-

Ш Р О З Ш У К И t 
ш П Р А Ц Я 4 

ДИРИГЕНТ—ДЯК 
(САМІТНИЙ) пишу кус праці. 

Знаю Галицькі нашви. 

THEODORE TYMINSKY 
9 Newlinville R. D. З, 

Coatesvillc, Pa. 

Ф A PM A 
ПРОДАЄТЬСЯ ФАРМА неда-
лско Hightstown, N. J. 10 акрів. 
Малий дім. 2000 курей. Для під-
присмства дуже догідне поло-
ження. Звертатись: М. Tristan, 
31 Acres Drive, Hamilton Square, 
N. J. Phone: 5-5382 Trenton. 

тьох тисяч вартісних книжок 
знову зактуалізували справу 
будови Національної Бібліоте-
ки. 

Будинок, в якому приміщу-
валась тимчасово ця бібліоте-
ка. збудовано у 1866 р. На-
справді це було одне крило 
парляментарного будинку, я-
кий згорів у 1917 р. Тоді вда-
лося врятувати тільки цю час-
тину з цілої будови. її віддано 
для переховування тисячів 
книжок, призначених до май-
бутньоі Національної Бібіліо-
текн. 

Щоправда цьогорічна по-
ж е ж а безпосередньо не зни-
щела багато книжок, бо во-
гонь лютував головно у ве-
жі цього будинку. Зате бага-
то тисяч книжок пошкодже-
но водою, якою гашено по-
ж е ж у . Бібліотекарі-спеціяліс-
ти наглядають тепер над про-
сушуванням тих книжок і на-
магаються направити шкоди 
заподіяні пожежею. Нажаль 
деякі цінні книжки доведеть-
ся таки втратити. Праця над 
упорядкуванням Бібліотеки в 
Оттаві забере багато місяців 
часу і чимало тисяч долярів. 

Ця злощасна подія стала 
для канадійського уряду й 
громадянства справжньою пе-
ресторогою долі та вказівкою, 
що негайно треба взятися за 
будову бібліотечного будинку, 
в якому кижки були б безпеч-
ні від вогню. Першим кроком 
у тому напрямі с підготовка 
законопроекту в справі будо-
ви Національної Бібіліотекн. 
що його уряд предложить пар 
ляментові осінню цього року. 
Будинок Національної Біблі-
отеки планують з д в и г н у -
т н над берегом ріки От-

ДО ЎЌРАѓЙСЬКОГО НАРОДНОГО ФОНДУ 
ЗА 1952 РІК ВПЛАТИЛИ: 

(Листи ч. З (По день 20. серпня 1953). 

ЛРІЗОИЛ: 
ф.чіпке: В 1 Коваль $10. 

КАЛІФОРНІЯ: 
Сен Вруно: Іван Іськів $10 
(1951 і 
Сен Фрснснско: По $10: Микола 
БачинськиА, Ілля Чабан. Текля 
Данис, Дмитро Дучинський. А-
лександер Громоцькнй, секреж. 
Т. Пришлиќ 

КОЛОРАДО: 
Дендер: По $10: Семен Гаман. 
Михайло Ганчарськнй, д-р Во-
лоднмир Юзвяк, Еміліян Ка-
нюк, Василь Карабин, Антонша 
Колтунюк, Орест Колтушок, 
Павло Лабик, д-р Мирослав Ру-
щицькнй. П'Ѓѓро Сливчук. Бог-
дан Сопінський. 
(`т. Булдер: Д-р Григорій Зава-
дович $12. 

КОННЕКТНКЕТ: 
Ансоиія: Євген Мягкий $10. 
Бріджпорт: Володимир Болон-
ннй зі спільного свиченого $25; 
Володимир Болоннин прибуток 
з пікніку $190; по $10: Грицько 
Буряк, Анатолій Фалько, Ми-
хайло Галкевнч, Теодозій Ка-

тава коштом 5.000.000 дол. 
Якщо зважити, що сучасні ви-
датки на оборону країни об-
раховують прямо астрономіч-
ними числами (за 5 мільйонів 
дол. можна купити заледви 
два чи три літакн-бомбовози 
або декілька танків). то ця су-
ма зовсім не с надто великим 
видатком і більшість канадій-
ців признає, що їхній гріш ви-
1-ша стат. на 3 стор. Прод. 
дано доцільно й корисно. 

„Канадійська Сцена" 

П Р А Ц Я 

ПРАЦЯ ДЛЯ ЧОЛОВІКІВ: 
Навчать чистити вікна. Вік: 

20-35 років. Постійна праця. 
Добрий заробіток. Зголошува-
тнсь: 

138 Washington Street, 
Newark. N. J. 

ПРАЦЯ ДЛЯ ДІВЧАТ! 
Робітниць до провіркн' і пііку-
вання, та продавчиць светерів, 

шукає 
FASHION SPORTS WEAR 

43 Montgomery Street, 
Jersey City, N. J. 

Р О З Ш У К И 
ПЕТРАШ МИКОЛА, ш у к а є 
рідних та знайомих з села Мо-
лодятина, пов. Коломия, Гали-
чина. Всіх їх прошу писати на 
адресу: 

М. PETRASZ 
2642 W. Augusta Blvd. 
Chicago 22, 111., U.S.A. 

НА ПРОДАЖ 

На продаж МЯСАРНЯ в добрій 
околиці Irvington, N. J., добре 
вироблений бизнес. Ціна $2.000 
зі знаряддям. Голоситйсь: 

J. Romanition, Esq. 
786 Broad Street, Newark, N. J. 

MArket 2-8031 

9 ІІрофеоіЯк) w — џ 

Dr. Med. R. T Y L B O R 
59 E. 3rd St. (воло 2nd Ave.)NYC 

TeL ORamercy 5-3993 
Вяутрішні недуги Flouroscony. 
ч-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу ќрови 

для супружих дозволів. 
Офісові годіпін: щодня 1-S І 6-8 

p.m. В неділі від 10-2 попол. 

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 SL) NYC 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуга чоло-
eiKiB і жінок. Шкірні X-Ray 
Роздуття жил лікуємо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вн для супружих дозволів. — 
Офісові години: Щодня від I t 
._, рано до 6.4W KBMopL 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

ДР. М. МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 

коло 4-ої Ќвето I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українськи, багато років ус-
пішно лікуѓ, гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не-
дуги нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення знотриками пеніціліни та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі F інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружих дозволів. 

Години: Щодня 10 1, 4—7; 
it неділю 11—1. 

ЕКЗАМШАЦ1Я S3.00 

НОВА КНИЖКА 
знаної письменниці 
ДОКИ ГУМЕННО! 

М А Н А 
Цікава повість з життя ігід-

совстської інтелігенції! 
ЦІНА $1.50 

Замовляти в книгарні 
„Свободи" на адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

НЕДУГИ НІГ 
жиляки — відкриті вяралкн 
запалення жнл — ревматизм, 
артреткам — екзема — ішіас. 

Лікування без операцій. 
Години прийнять: Понеділок 
І четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок І п'ятниця від 1 до 6 
по пол. Середа від 2 до 5 по 
пол. Субота від 11 перед пол., 
до 'і, по пол. — У неділі 1 свя-
та зачинено. 

L. A. BEHLA, M.D. 
320 W. 86th St., New York City 

Phone: ENdicott 2-9178 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікус спеціяліст — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, субота 10-12 рано 

понеділок, середа, п'ятниця 
6:00 — 8:00 ввечорі. 

35 East 7th S t , New York City 
Tel.: OR. 4-8038 

Різноманітні твори суча-
сних наших учених знай-

дете в новім виданні 
УВАН 

Науковий Збірник 
т. L 

Ціна $2.00.—Замовляти: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

с:ян. Дмитро Онищак, Лупінос 
С'енќо. Артим Тнмощук, Іван і 
Анатазія Шемберко. 
Форфілд: Федір Говера $10. 
Гартфорд: По $10: Іван Чернн-
ѓа. Волод. Гафтковнч. Евстахій 
Гомотюк, Катерина Ягодзінська, 
Григорій Янішевськнй, Іван Ку-
кіль. . Тиміш Мельник, Антін 
Наконечний, Іван Польний, Ро-
ман Романншин, Філемон Са-
вечка, Володнм. Васнлснко. 
Ніо Бритен: По $10: Юрій Бо-
гатчук, Євген Крук. 
ІІю Геивем: По $10: Лев Мар-
ків. 370 Відділ Укр. Нар. Союзу 
(‚.Любов"). 
Рик пил: Микола Сулима $10. 

Террмвмл: Тома Коляр $10. 
ДИСТРИКТ КОЛО ЛІВІЯ: 

Вашингтон: Мирон Пнлнпець 
$10.15; Теодозій Дячок $10. 

Д Е Л Е В Е Р : 
Вил мил н ѓтон: По $10: Василь 
Дзюблик (1951р.), Петро Кулін-
ськнй, Гриць Майброда, Тимо-
фій Шкарупа (1051р.), Панте-
лей Зеленко, Леонід Дмитревич 
(а $5 за 1951р.). 

АИДАГО: 
Діклов: Андрій Філь $10. 

ІЛЛИНОИ: 
Шікаґо: Микола Осовський $25: 
д-р Микола Кулнцький $20: 
Дмитро Габлей $15; по $10: Гри-
горій Андрушко, Григорій Кос-
тик. Тимотей Балабан, Ярослав 
Комарннськнй, Ілько Костелина 
Посиф Медвецький, Марта За-
ячківська; В. Л. $5. 
Іст Молнн: По $10: Богдан BOB-
чиќ, Любов Вовчик. 

ІНДІЯНА: 
Гаммонд: По $10: Василь Баса-
раба, Теодор Дзьоба, Володимир 
Мандзій, Василь Зайко. 

АИОВА: 
ЛЃіона Ситі: По $5: Аииа Гло-
вяк, Зиновій Гловяк, Михайло 
Гловяк. 

МБРНЛБНД: 
Балтимор: Теодор Чорній $25; 
Василь Корж S20 (1951 і 1952): 
Теодор Чорний $15; Сам Кузнк 
$15: по $10: о. Василь Булавки. 
Волод. Бойко. Теодор Царнк 

на радіогоднна) $20; по $10: Що Броисвнк: Констатин Котнс 
Володимир Дідиќ, Огефан Ґава. 
М. Горни, Франко Гузіль, Бд-
вард і Марія Козак, Роман 
Крохмалюќ, паст. Д. Кузів, Ми-
кола Куиииський, Данило Леп-
цан. Василь Маріяш, Теодор і 
Анна Ми.чальчук, Стефан Ми-
хайлів, Василь Папіж, „Пласт" 
(станиця), інж. Ярослав Зубаль, 
23. Відділ Союзу Українок Аме-
рики; по $5: М. Коваль, Іван 
Кульчнцькнй-Дидкнський. Іван 
Лотоцький, Іван Петращук. . 
Гренд Рапідс: Олекса Гнилюк 
$10. 
Гемтремк: Є. Холевка $3.20. 
Вест Дірборн: Ю. Уляна Ко-
валь-Юнґ $10. 

МІННЕСОТА: 
№ішіеаполіс: Д-р Ярослав Бу-
щок з фестивалю в Дулут $20; 
по $10: Юрій Чернецький. Дми-
тро Гнатів. Любомир Калинич, 
Ярослав Конол, Михайло Ку-
харський, Иосиф Олійник, Осип 
і Софія Покотило. Дмитро ІІІто-
грин, Іван Таратула, К. М , Ро-
ман Віндик; по $5: Михайло 
Хас, Іван Шміґаиовський; М. 
Блашкевич $1. 
Сеймт Пол: Олександра Ґеле-
цінська $10. 

МІЗУРІ: 
От. Джозеф: С. Юркевнч, збір-
ка, $15; Стефан Юркевнч $10; 
по $5: Казимир Вульван, Іван 
Якимяк. 

НЕБРАСКА: 
Омага: По $10: Василь Мазу-
рнк, Волод. Столярський, Павло 
Ващншнн. 

` НЮ ГЕМШНР: 
Меичестер: Павло Гащишин 
$20; Павло Ясівовськнй $10. 

НЮ ДЖЕРЗІ : 
Вайон: І. Телішевськнй $1. 
Кемден: Николай Лапіска $5. 
Клнфтои: Василь Мельннчук 
$15; по $10: Петро Головачуќ, 
Іван Кузь, Василь Марущак; 
Михайло Лукаиь $5. 
Елизабет: Іван Іваниќ $10; по 
$5: Волод. Кривокульськнй, Ми-
хайло Хитра, Андрій Мицьо; І. 
Левицька $1. 
Гобокея: По $10: Василь Чор-
номор, Дмитро Гуменинй, Дми-
тро Демидук, Антін Кульчнць-
кнй. 
Ірвинґтон: По $10: Стефан К. 
Воднар, Теодор Дзера, Микола 

„ДИМ ВІЧНОСТИ" 
Ця книжка хоче б у т и 
мостом між двома відок-

. ремленими половинами 
одного народу, вона хо-
че сполучити в собі жи-

' ве, що є там і тут. 
Замовляйте книгу '+ 

лірики 
Олекси Веретенченка 
,ДИМ ВИНОСТИ" 

Ціна — 1 дол. 
Висилає книгарня: 
" 8 V O B O D А", 

Р, О. Box 346, 
Jersey City З, N. J. 

шшттшштщшвтятшш 

Анна Чорній, д-р Омелян Дерій. 1 0 б е Р и ш
т

и н : т - Тлумоцькнй $5; 
Осип Головацький, Василь Ќ а - ' " 0 52: І. Хома, Ю. Корнас. 
мінський, о. Олексій Кобрин, Д ж е р з 1 J ? " 1 1 У"Ф^ський На-
Марія Конарська, Александер І РОД"ий Союз $2,500; по $25: Ми-
Косс. д-р СепанКурнлас. Гали-' кайло Мацяк, д-р Михайло Па-
на Мартинів, Василь Охота. Ю- ^^Р- Денис Притуляк $15 (в 
рій Подоляк, Теофіль Попович, TJM $ 1 0 за . 1951 p.); Константин 
Волод. Романовський, Дмитро Церкевич $15; Іван Ленбек 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те-

пер діст`іти, щоб повернути си-
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
тх) дня на короткий час, вів 
поступово і чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дає 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept 67, Peek-
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-доляровоі вартості 
пляшки за J4 з додатком Фе-
дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правиль-
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу-
дете задовільні з якихиебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса 

Місцевість Стейт 

Українська Капеля Бандуристів і 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА Щ 

під проводом В. БОЖІІКА. Щ 
Приймай замовлення на такі платівки: У) 

. АЛЬБОМ Ч. І, з в великих 12 палевих плит, вироб- g) 
лі`инх з тривкого мнтеріялу "Breackresistan" з ужн- g) 
іі:іі!іі:ім ориіІналм(НХ матриць. Цей альбом записи- s^ 

ннй в 1950 p., під проводом Г. Кнтагтого в RCA З' 
Victor її ПІІкаго. Ціна альбомќ в звязку з другим 5) 
ііаі;.і:ілпм — 8 д о л . ^ 

:. АЛЬБОМ Ч. Z. з 6 нормальних 10 палевих плит за- 5, 
пнсаних н 1951 p.. під проводом В. Божика в RCA ф 

(0 ^ii^i^fiSsSS^^^}p Victor студії и Монтреалі — Кшіпда. Ціна альбо- -̂  
S ТлвЯиІ^^^їМЯ?^`^ ````1 — ;, "̀ -'- У' 
W тФ%шпІйС?$М'† :і` Л , Ь І , 0 ` ' `' `л- ' Ї'Х нормальних 10 палевих плит 9) 
(Я ^ O y ^ W V T v ^ ^ (колядки та щедрівки), записаних під проводом 
5̀ ^ssr- в . Божика п 1952 р. Ціна альбоми — 6 дол. 
vEj Замовлення просимо надсилати на сталу адресу Капелі Бандуристів 
(І ім. Т. Шевченка: 
(І Ukrainian Bandurist Chorus, P. О. Box 119, Detroit 12, Mich. 
(g До уваги замовників: Деяків несумлінні особи без права переграли наші альбоми 
g Ч. 1 і Ч. 2 з плит, чим значно понижено якість їх і, корнстаючі з нагоди попиту про-
Ч дають їх по високо спекулятивних цінах (до 12 дол. за альбом), в той час, коли ми внроб-
((: лясмо Ці плити з оригінальних матриць, які зберігаються при Капелі. 
(б Українці! ! ! Купуйте альбоми Капелі Бандуристів їм Т Шевченка тільки в нас, тим са- f) 
sz мнм допомогаючи Капелі п її матеріяльній скруті. Ви назавжди відіб'єте охоту окремим = .̂ 
vj особам наживатись на д^брі Капелі. Ч) 
(р УПРАВА ЌАЛЕЛІ БАНДУРИСТІВ DC. Т. ШЕВЧЕНКА. ЬІ 

Шевченко, Григорій ЃПулька, 
Софія Ткачук, Дмитро Весолов-
ський. Анна Ящук; по $5: Зено-
вій Гой, Володнм. Курило, Іван 
Малќо, Лина Мрнц, Роман 
Мриц, Степан Поперечний. Ема-
нуіл Притула, Софія Ткачук, 
Джояпа: Михайло Войташек $10 
Кеянвуд,'' Черп Чейз: По $10: 
Архнп Шаповал, Мсліта Шапо-
вал. 
Овняґс, Калверт Конті: Петро 
Свистун $10. 
Покомовк Ситі: Д-р Юліян Со-
невицький $10. 
Стейт Саиаторіюн:. Д-р Алек-
сандер Плітас $Ю; д-р Зон Пяі-
тас $10. 

МАСААЧЮЗЕТ: 
Бостон: Володимир Федорів $Ю. 
Гавзетояік: По $10: Петро Ќє` 
кіс, С. Стадннк; по $З: А. Біляк, 
С. Стиран. 
Спрянґфилд: Григорій Мнсн-
шин $10. 

МІШШГЕН: 
Дітройт: Петро Драґан $25; Лев 
Футала $20 (1951 і 1952); М. 
Шустакевии (украіська щодеяг 

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви не вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дами, які вам дас ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби, з недостачі належ-
них вітамінів в щоденній дісті, 
то прочитайте оце. 

' Вас повинні спеціяльио ціка-
витн вістки від тих, що маля 
найбільші добродійства з ужи-
ваяня ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
дениа доза дас більше ніж мі-
пімальне запотребуваняя для 
дорослих деяких загально прн-
знаиих вітамінів., 

Якщо ви відчувасте, що вя 
теж можете скористатн з тако-
го складника, то ви будете ра-
ді довідатися, що ви можете ді-
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE-
OON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskffl, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
погребўете посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві при доставі. 

Ім'я 

Адреса 
Місцевість Огейт _. 

збірка в часі похорону бл. п. 
С. Малиновського — $22.50: по 
$10: Петро Брідський, Григорій 
Бура, Дарахішцнна (275 Відділ 
УНСоюзу). Сем Челак, Н. Ці-
нурчин, Трохим Дуѓельний. Пе-
тро Дідух, Т а д е й Домансь-
кий. Степан Д о м а р е ц ь кий, 
Юрко Дуйецький, Ярослав Га-
вур, Теодор Ґелемей, Степан 
Гнатишин, Василь Гаврилюк, 
Ярослав Головчак, Григорій I-
ванів, Ярослав ІваницькиЙ, А-
лександ. КедривськиА Осип 
Кейса. М, Коц; Євген Колодій, 
Ольга' Колодій, Василь Кріп, 
Сильвестер Мартюк, Степан 
Миколншнн, Сам. Мухнв, Іван 
Нинка, Олекса Одуляк, К. По-
лій, Микола Петришии, Петро 
Побігун, Петро Постолюк, Пав-
ло Прншляк, Павло Савчук, Ва-
силь Садівник, Д. Спак, Микола 
Шеремета, Михайло Шкодин, 
Ілля Щупляк, Петро Такой, І. 
Запорожець; по $5: Павли на 
Андрушечко, Володимира Ву-
чннська, М. Давибіда. Андрій 
Гавўр, А. Фурка, Франд Коло-
дій, Софрон Левицький, Іван 
Озоровський; Марія Кух $З; по 
$2: Д. Хапка, Москалик; по $1: 
Е. Головчинська, І. Лазорко. 
Милвил: Михайло Гандзюк $25. 
Мейплвуд: М. Дорош $4. 
Мнлстоун: Іван Гнідь із свята 
Шевченка $18; Иосафат Гереч-
ка $10. 

$10. 
Ню Маркет: Кирило Дацко $10 
(1951р.). 
Нюарк: Іван Луків $15; по $10: 
Василь Божќо (1953р.), О. Дай-
чук, Ф. Гордои, Володимир Го-
лик, Теодор г^лемсй, Михайло 
Гарасввнч, Іван Хмілевськнй, 
Віктор Іващеико, Семен Кар-
пенко. Семен Маґаляс, МихаЙ-
ло Максимів, Юліян Муссаков-
ський, Дмитро Паленќо, Іван 
Пастух, д-р 'Олег Д. Снилиќ, 
Михайло Шкільний; К. Бодвар-
чук$4.50; по $2: В. Роговськнй, 
В. Роговськнй, Р. Кочержук. 
Орендж: Волод. Севежак $10. 
Пассейк: Товариство Шевченка 
(42. Відділ УНСоюзу) — збірка 
ва поминках поќ. В. Листа — 
$20; пс $10: Анна Кос, д-р Ро-
ман Кос, Микита Юрчннюк. 
Петерзон: По $10: Стефан Бо-
биляк, Мирослав Чаповський, І. 
Гончаренко, Володимир Смаль-
Стоцький, Сергій Вінлрський. 
Перѓ Амбой: Петро Стахів $10. 
Фи.чнпсбург: Михайло Допілка 
$10. 
Плейнфнлд: М. Дец'$і . 
Сайт Баўнд Брук: Консисторія 
Української Православної Цер-
квн $150; збірка між парафія-
нами в Савт Ваунд Брук $100. 
Савт Амбой: Іван Добрянський 
$10. 
Савт Плейнфнлд: Пелагія Дем-
біцька $10. 
ТоЌ Рнвср: Иосиф Перловий 
$10. 
Трентон: По $10: Микола'На-
гірняк, Іван Сенко, Василь Сер-
дюк. Михайло Волинець, Петро 
Возник. ' Cs ' 
Юиіон: Анна Настюќ $10. 

(Продовження буде ) 

БАТЬКИ ЗЃІШЎЛИ В РОЗ-
БИТІМ АВТІ. ЗАЛ НІШІ.111 

11 СИРІТ 
Бордентавн, у стен ті Ню 

Джерзі. — Два авта зудари-
лися ва шляху коло цього 
містечка, а в одному з них 
згинула подружа пара Джан 
Дж. Конджер — чоловік в 47 
році життя, жінка в 39. Вони 
залишили сиротами 11 дітей, 
у віці від 10 місяців до 21 ро-
ків. Найстарші сини, Тома н 
Бенджвннм, перебрали на се-
бе опіку над шістьома сестра-
ми і трьома братами. Бонн ма-
ють свої окремі доми і мають 
свої діти. Один з братів, 18-
річннй Гарві Конджер, слу-
жнть при армії в Форт Дікс. 

ДІВЧИНА 
З ВІННИЦІ 
ОПОВІДАННЯ: 

Німецька окупація 
Совстська окупація 
Початќи ЎПА. 

ПДнабОцнт. 
Замовляйте в: 

SVOBODA 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

rfWWWVWWWWSAWWWWWW^WWWWWWWWWMW 

Місяць збору передплати на недільне 
видання „Свободи" 

Минули літні місяці, коли люди або вігіжджа-
ли кудись на відпочинок І цікавились не так читан-
ням, як лісом, водою та чистим повітрям, або про-
сто знемагали від спеки 1 черев те не могли читати. 
Тепер уже маємо осінь, з прохолодними днями, 
довшими вечорами, коли людину, що живе й ро-
зумовнм життям, мимоволі тягне до книжки, до 
газети. А не за горами ж іще й зима, із сльотою й 
снігом, коли для людини найсолодшою умовою 
відпочинку стане хатній затишок, а в ньому ті ж 
таки книжка та газета. Тиљки ж якою книжкою 
чи газетою, повинні наші люди заповнювати годн-
нн свого осшнє-зимового відпочинку? З огляду 
на це ми й хочемо нагадати українським читачам 
про те, що недільне видання „Свободи" — єдине 
серед українських видань, яке щ о т и ж н я прн-
носнть `пДкаЦ оповідання, науково-популярні стат-
ті, огляд нових українських книжок, розваговнй 
матеріял тощо. Щоб ще більше поширити це наше 
видання серед українських читачів, ми проголо-
шуємо місять збору передплати на нього, що має 
тривати від 15 вересня до 15 жовтня ц.р. А щоб 
стимулювати збір передплати в окремих, особливо -
віддалених місцевостях, ми звертаємося до окремих 
людей доброї волі з просьбою допомогти нам у. 
цьому, заохочуючи на місці своїх рідних і знайо-
мих до передплати. 

В подяку за це ті особи, що зберуть по 5 пе-
редплат, будуть відзначені в нашому тижневику, 
а хто збере 10 або більше передплат, одержить ще 
й книжкову нагороду за' власним вибором. Ось 
ті можливі нагороди: 

1. ДІропам'ятна Книга" УНС, 2. „Ювілейний 
Альманах" УНС, 3. Manning — Story of Ukraine, 
4. Manning — Ivan Franko, 5. Manning — Taras Shev-
chenko, 6. Cbamberlin — The Ukraine; A Submerged 
Nation, 7. Snovyd — Spirit of Ukraine, 8. Manning — 
Twentieth Century Ukraine. ' 

Умови передплати публікуються в кожному чи -
елі нашого щоденника й тижневика. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ" 

ТУРБУЄ.ВАС ВАШЕ 

ВОЛОССЯ? 
Якщо ва стурбовані тям, що 

ваше волосся- ..занадто випадав 
або рветься ва кікчнках через 
неприродну сухість, ви зрадіб-
те, як довідаЛ`ееь від людей, 
що колись хворіли на випадаи-
ня волосся на голові. Вони вря-
тували себе від иДвї недуги вжн-
ваяням нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАИ ^TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці а 
інші турботи з аьлоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощом припинилися зав-
дяки правильному . вягивтвю 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, аж поки погір-
шас стан вашого волосся, а за-
раз же вживайте ТРАИСАНУ. 
Ми маємо його тепер в обмежв-
ній кількості."Вн зможете дД-
статп його за сцеціяльну ціну, 
коли надішлете поштою пові-
домлення до TftYSAN ССч, Box 
226, Dept 20Г, PeeksWH, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
лярові пачки з а $б, тобто із 
знижкою $1 від'звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою ( С 
O.D), тоді додати'ще поштову 
доставў. 

Ім'я . -cl-= 

Адреса 

Місто _ Огейт 
(Р= 2 Z 

КРАВЕЦЬКИЙ М А Й С Т Ѓ Е Р 

Володимир Пиць 
виконує убрання Із найкра-
щях врабннх та аягдійськнх 

мвтеріядів $15 до $100. 
Жіночі ќослони $66 до $90. 
Вибираєте між сотнями ма-
теріялів, цей-що Вам подоба-
сться і фасон^який бажаєте. 
Виконання .на міру Із про-
бамв. Для бувших клієнтів 

із Мюнхена 10% знижка, 
CUSTOto TAYLORS 

CHICAGO 
(DOWNTOWN) 

20 East Jackson 
4 Floor. Ask for Mr. PYTZ 

Dunley Hat Shop 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

Великий вибір КАПЕЛЮХІВ 
у найкарщнх фасонах. 

У нас куплені капехюхн прннимасмо 
до перерібки. 

Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖБСЬКОЇ ҐАЛЯНТЕРН, а саме: 
першої лкостн сорочки, спортові сорочки з. короткими рукавами, допдевнки, 

піжами знаної марки: ,fJAYSON", "FRUIT OF THE LOOM" і "REIS". 
Особливо пропонуємо гарні мужеські найлонові сорочки, що не 

внмагають прасування. 
Просимо зайти І переконатись про високу якість матеріялў та низьку фабричну ціну! 

Говоримо по-украінськн. 
Слухайте ваші оголошення по радіо-програиі п. Мельника кожної неділі між 7—8-ѓод. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM). 
Отворено щоденно д о 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:0и. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet. 2 — 3 УПе.) NEW YORK, N. V. 

t ' " ' 

' 3. БЕРЕ30ВСК! 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, 
tab 

525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone АЦопяшп 4-574C 
Дві нові в я д е р н і м 

яльнім отнліо кап 
І Першорядні ббсдугн а усіх 

похоронах без різжилД млет-
кового`сталу. 

j ІВАН БРОЩАК, нотар. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНЖИ 

Зарнджуя погребамв 
по ціні так низькій ЖЧ ЦЛ 

Овсдуга чесна І 

JOHN BUNKO 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified f nnerala at km m 
$150. ' 

TtLt ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР, ПОГРЕБНИХ: 

В BRONX, BROOKLYN, 
YORK І ОКОЛНЦЯЖ 

Контрольованй 
тури, 

до 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7Ш STREET, 

NEW YORK. N. Ь 
Tel.: ORdu^d 4-2568 

ТАРЗАИ, ч. 2920. На ст#рожі. 

„Дяка небу, мн поза тією 
вогняною ямою!", заявила 
Бетті. „Я вже більш охоче 
дивилася б прямо в очі Мера-
лі ніж щераз переходити toh 
жахливий міст!". 

„Інший перехід тунелю!", 
гукав Вест. „Це буде чудо. 
як колинебудь вийдемо з цьо-
го кривавого лабіринту!" 

„Це не робить великої різ-

ннці. яким шляхом йдемо. Ці 
всі тунелі подібні", завважа-
ла Бетті. ‚ДІІа!", остерігав 
Тарзаи- „Хтось надходить!" 

Очі. Тарзана звузилися, 

TARZAhTS EYES 
NARKOWED A S , 
HE SAW THEIR ' 

FRIENPS. WMCWV Hg 
THOUGHT F A R O N 
THEN? WAY TOWAKO 

CATHOR, COMING,' 
l___ TOWARO HIM A i PRISQNeigSjL 

коли він бачив своїх прияте-
лів, про яких вія jryHas, що 
вони ̀ далеко на їхн^#му шля- ' 
ху до Ратору, — фе^ік в'язні 
підходили до аього. 


